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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
fiuiA« szuuant:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Bárány,
Egri MOVE

Tombolt, éljenzett, sirt a sok ezer 
főnyi közönség a Császárfürdöi sta­
dionban, mikor az Európa bajnok­
áig legszebb versenyének eredmé­
nyét kihirdették : Első Bárány Ist­
ván, Egri MŰVE. El száz és száz­
ezer magyar ember leste az erő­
szakos, hazug trianoni határokon 
innen és túl ezt az eredményt, a 
mely az egész „müveit Nyugat* 
előtt lobogtatta meg a győzedelmes 
nemzeti zászló szent trikolorját: a 
magyar kultúra és a magyar edzett­
ség diadalmas tanúbizonyságaképpen.

Mert régen elmúlt már az idő, 
mikor még ellenséges roaszakarat- 
tál tért napirendre a maradi tunya­
ság az izzcdlsdgos, tény írjeltörő, 
oktalan sportolás felett s ma már 
csak egy-egy vidéki harsona pipa­
füsttől és tor párát ól savanyuszagu 
odújából döfköd némely sokat pró­
bált penna irigyen a testedzés 
férfias erényeiben felserdült uj ge­
neráció felé, vagy szólal meg a 
kuglipartik sftöshcrdóin szerzett fö­
lény vállveregető leereszkedésével.

...Bárány István, ez a nagyszerű 
egri magyar gyerek, már testtel 
lélekkel ezé a sportban izmosodott 
uj nemzedéké. Azé a generációé, 
amelynek első évjáratai a harctere­
ken adták oda életüket, vagy hagyták 
oda megrokkantan szakadatlan tré­
ninggel szerzett ép egészségüket, 
fizikumuk edzettségét.

Bárány István csak folytatta azt 
a pályát, amelyet a Bákessy Bélák, 
Kovács Györgyök, a Mud.n test­
vérek s a magyar sportélet annyi 
büszkesége, reménysége, dolgos köz 
katonái mutattak meg, s amelyet 
életük, egészségük, legszebb ifjú 
éveik legdrágább áldozatával szen­
teltek meg. Ez a generáció egy s 
ennek a generációnak méltó jel­
mondata az if testben ip lélek. 
Ep test: ép akarat a magyar föld, 
“ magyar faj oltalmára, ip lélek, 
»melyben a hit és a hazafiság ma­
gasztos öntudata és felemelő ér­
zései mellett nincsen többé a világ 
polgári, „demokratikus“ hazugságok, 
m orszagvesztö hitvány jelszavak 
„tdfológiák* számára hely.

Bárány Pistát, a magyar csoda- 
úszót ez a lelkiség nevelte, Nem 
csoda és nem véletlen az sem, hogy 
h százszor elrágalmazott, kicsufolt 
MOVE tagja. Ez a nagyszerű egye­
sület nemcsak Egerben teremtette 
meg a magyar erő világraszóló ered­
ményeit, de ép testet és ép lelket 
adott ezer és ezer magyar fiúnak 
országszerte. Fogcsikorgatva és ha- 
»ug ömlengéssel áldozza ma unott 
frázisait Bárány és, — a most is 
elhallgatott, — MOVE érdemeinek 
a túloldal sajtóje, mert a tények és 
a közvélemény parancsa kényszerítik 
erre még azokat is, akik utólsó hét 
esztendejüket a MOVE s a többi 
hasonló szellemben élő és dolgozó 
magyar testület orv támadására,

rágalmazrsára, alattomos pakolá­
sára fordították.

Most, amikor szerteröpiti a táviró 
a világ minden sarkába a svédek 
büszkeségének ős hét európai nem­
zet reprezentánsainak vereségét, 
meghatott öröm és szilaj büszkeség

Nádossy Imre önérzetes felszólalásában 
tiltakozott a pénzhamisítás vácija ellen

JJ,anácsnok mlnden felelősséget magára vállal a Térképészeti 
intézetben történtekért — A vádlottak megrázóan férfias kijelentései 

Kedden hirdet Ítéletet a Tábla a frankösszeesküvés perében
Budapest, augusztus 23. A frank­

per mai táblai tárgyak san folytat­
ták a védőbeszédeket. Winkler,
Schweiz, Rába, Andor és a többi
vádlott védői mondták el védő­
ben zédüket.

A főügyész rövid felszólalása után 
Rába uj védője az elnök kérdésére

Nádossy önérzs
Bűnösnek érzem magamat, — 

mondja Nádossy emelt bangón, — 
de a vád által konstruált bűncselek­
ményben nem s a leghatározottabban

tiltakozom az ellen, hogy én 
pénzhamisító vagyok.

Ha bűnös vagyok, talán a bíróság 
módot ad arra, hogy méltó bünte­
tésben részesüljek es én mondhatom, 
amilyen lelki nyugalommal töltöttem 
el 8 hónapot a börtönben, elfogom 
a többit is, de ha a bíróság úgy 
találja, hogy nem vagyok bűnös, 
méllóztassék felmenteni.

Majd Halts Lajos Schubert védő 
állításával szemben kijelenti, hogy 
az intézet megbízást senkitől sem

Görögországban ismét kitört a katonai 
forradalom

Pangalosz diktátort tengeri csata után elfogatta az uj diktátor — Letar­
tóztatták az összes minisztereket - Kondiriotisz tábornok ragadta kezébe 

a hatalmat
Athén, augusztus 23. Vasárnap 

hajnali 3 órakor Görögországban 
nagy katonai forradalom tört ki. 
Athénban a forradalmi tervekbe be­
avatott tisztek feltüzelték a hajóőr 
ségi csapatokat és a köztársasági 
gárdát s a katonaság bevonult a 
városba, megszállotta a posta- és 
távirőhivatalokat, a hadügyminisz­
tériumot és az összes katonai épü­
leteket.

A miniszterek letartóz­
tatása

A minisztereket kivétel nélkül le­
tartóztatták. Később repülőgépekről 
ledobott röpcédulák utján tudtára 
adták a lakosságnak Pangolosz tá­
bornok zsarnoki uralmának meg­
szüntetését. A kiáltvány

a törvényes rend és as alkot-

tölt el bennünket, hiszen Bárány a megszállgtt területek édes hazai 
István égiszén a mienk. Mint ahogy földjén szerzik a Csonkaországnak a 
a miénk a cserkészek, leventék, baj- dicsőséget, s végzik a mindennél 
társak daliás serege, valamint a ma- szebb, hatásosabb propagandát a ml 
gyár erő és szívósság kiválasztottjai, ■ igazságunk érdekében.
Akik a Szajna vizében, Albion ködös Ifjú magyar daliák, löiiön el a ti 
snortterein, Berlin salakjain, vagy | országtok 1

kijelenti,‘hogy fenntartja azt a be­
jelentését, amelyben a Telek védő 
által a törvényszéki tárgyaláson 
beterjesztett

összes alahi semialsógi okokat 
visszavonta.

Éhez Rába is hozzájárul.
Ezután Nádossy Imre szólalt fel.

tes felszólalása
kapott, ő ezt sohasem mondta, cá­
folja a védő állításait, mintha Gerő 
előtt „bizonyos helyre* hivatkozott 
volna. Az sem igaz, hogy Gerő min­
denről jelentést tett.

Kötelességemnek tartom — foly­
tatja Haits — az intézet alkalma- 
zottainál rámutatni az igazi meg­
testesült hazoftsdgra is a bajtársi 
érzületre, amely érthetővé teszi, hogy 
ők ellenvetés is meggondolás nélkül 
belekapcsolódtak a frank munkájába.

Kurtz a saját rovására is 
menti alantasait

Ezután Kurtz Sándor szólalt fel : 
A kir. törvényszék főügyészének 
vádbeszédébeu elhangzott megálla­

I mányos szabadságok visssaálli-
> tasát ígéri.

A lakosság netn fogadta ellenszenv­
vel a forradalmi mozgalmat, amely 
igy mindenütt sikeres volt, ugy- 
annyira, hogy a legtöbb nagyváros 
helyőrsége, valamint a flotta is csat­
lakozott a forradalmárokhoz.

Azokat a politikai foglyokat, aki­
ket Pangalosz alatt letartóztattak a 
forradalmárok, mos! mind kiszaba­
dították, s kiadták a letartóztatás! 
parancsot Pangalosz tábornok ellen.

Pangalosz letartózta­
tása

Kondillsz tábornok, az ellenforra 
dalom vezére kijelentette, hogy Pan- 
goloszt haditörvényszék éli állítja, 
mihelyt kézrekerül.

A diktátor a Pergamoi torpedó­

dicsőséget, s végzik a mindennél 
szebb, hatásosabb propagandát a ml

Ifju magyar daliák? jöjjön el a ti

pítás ismétlésére szorítkozom, aki 
azt mondta, hogyha ennek az ügy­
nek ártatlanjai vaneak, úgy a Tér- 

. képőszeti Intézet alantas tisztviselői 
1 tekinthetők azoknak. Teljes mérték­

ben átérnem ennek a kijelentésnek 
a tulyát, mert végeredményben az 
én magatartásom okozta, hogy azok 
a tisztviselők ma itt ülnek a vád­
lottak padján. A vádhatóság kép­
viselője ugyan rámutatott arra, hogy 
senkisem erőszakolta erre a munkára, 
nem kötelezte, ez igaz Is, de az Is 
igaz, hogy

a parancsnok, én Indiám a 
dologról.

Mőltóztassők ezt a körülményt be­
ható megfontolás tárgyává tenni.

Ami az in személyemet és műkö­
désemet illeti, arravonalkozólag nin­
csen megjegyzésem. Ennek elbírá­
lását teljesen a nagy tekintetű Ítélő­
tábla bölcs belátására bizom.

Az idő előrehaladott voltára való 
tekintettel az elnök a főtárgyaiig 
folytatását holnap féitiz órára tűzi 
ki, amikor is Gerő felszólalása után 
ítélethozatalra kerül a sor.

rombolón tartózkodott, amely ütkö­
zetbe bocsátkozott a Kilóit páncélos 
naszáddal és több katonai hidroplán- 
nal, melyeket Kondiliiz tábornok 
küldött ki Pangalosz elfoglalására.

Az ütközet o Pergámos győzelme - 
vei végződött éi a diktátor hajója Cap 
Matapan irányában elmenekült.

A hadiflotta több egysége csatla­
kozott Paogaloszhoz éi fedezte me- 
neküléiét.

Kondilisz tábornok
parancsot adott a Pergamos 81- 

stUyestósóre
• a Leon nevű torpedórombolónak 
sikerült a Pergamoit utolérnie és Pan- 
galoszt letartóztatni.

Konduriolisz tengernagy közölte 
Kondilisz tábornokkal, hogy

hajlandó isméi átvenni a köi- 
társasógt oiiökaeget.



2
1926 augusztus 24

Konduriolisz a mai nap kezdi meg 
tárgyalásait a különböző pártok veze­
tőivel az uj kormány összetételéről és 
a parlamentáris rezsim visszaállításáról.

Kondilisz tábornok kijelentette, hogy 
mindazok ellen, akik a kormány meg­
buktatásában részesek voltak, tehát 
Pangalosz ellen is, bírói eljárás fog 
megindulni,

Athénban egyébként teljes a nyu 
galom.

Kondilii tábornok az előző régim 
állal megkötött összes nemzetközi 
szerződések végrehajtását felfüggesz­
tette. Ejtek között van a szerb görög 
barátsági szerződés és a szaloniki 
konvenció.

Royalisták az állam­
csínyben

Oyö ev görög király a forradalom 
hírére Wallesből Csomeoba utazott, 
ahol híveivel egész nap fontos és 
bizalmas megbeszéléseket folytatott. 
A tanácskozásokon Mára volt gö­
rög királyné is jelen volt.

A volt királyt nem lepték meg a 
görögországi eredmények, mert tisz­
tában volt azznl, hogy Pangalosz 
diktatúrája rövid élet'ii lesz. Az 
pedig megnyugvással töltötte el, 
hogy a görög ellenforradalom veze­
tőinek sorában rgen tok roya ista 
poh'ikus fog a! he-tét.

Véres harc az orosz csapatok között 
a lengyel határ közelében

Lindon, augusztus 23. A Dally 
Ntws varsói jelentése szerint tegnap 

orosz—lengje! határ közelében 
Krasktje község mellett véres haic 
ftlyt le a vörös hadsereg katonái és 
«z ellenzéki /tárlak katonái közölt. •’ 
A küzdelem I

az ellenzéki ciapatoz súlyos ve­
reségével végsődön

8 a sebesült katonák lengyel terü­
letre akartak menekülni, a lengyel 
határőrség azonban megakadályozta 
ebben őket.

Walfisch Mór, a „hazafias** zsidó két 
hetet ül nemzetgyalázásért

A zsidó birtokon Áldozócsütörtökön is dolqozni 
kellett a keresztyén munkásoknak

(A Hajdufőld tudósítójától) a 
debr ceni törvényezék Bőd tanácsa 
előtt nemzetgyalazással vádolva állott 
hétfőn délelőtt a nyírkárász Mjnd- 
schein urad Jom úpáDja Walfisch 
Mór, aki természetesen rsídó. Tör­
tént ugyanis, hogy a nyírkárász} 
sőidó „földesül" birtokán a keresz­
tyénéig egyik legnagyobb ünnepén, 

áltaócshtörtöHn Is dolgoztattak 
a rabuolga kereiztyéoehet, a

ocekdisgst.
Mikor ezek kőiül valaki felszólalt aa 
ünnepi munka eilen, Walfisch Mór, 
a zsidó ispán durva hangon szidal­
mazni kezdte az Istent és a magyar 
nemzetet, miért is Fle'ser József 
nomzeigyalázús miatt faljehutűst 
adott be az ispán ellen.

Világhírű művészek és művésznők 
hangversenyei Debrecenben

(A Hajdufőld tudósítójától.) i Ze­
nekedvelők Köre tegnup a városi 
zenemkoiabau eiuöksógi ülést tartott 
Márk Endre ás dr Magoss Györgyné 
elnöklete alatt a jövő évi hang 
verseny-sorozat előkészítéséről.

Á Kör ez évben is öt bérleti hang­
versenyt ad tagjainak, a helyárak 
változatlanul maradnak. A hangver 
senyek közül kiemelkedik a Beet- 
hoven-centennárium alkalmából 1927 
ben rendezendő nagy

BMthovea-lue*My,
mely bekapcsolódik az országos ün- 
nep^orozatba.

Amennyiben a tagok száma a 
tavalyit eléri, a filharmóniai társa­
ság, operai szólisták és a Palesztrina 
kórus közbejöttével előadják a IX. 
szimfóniát, Magyarországon vidéken 
először.

A többi hangversenyek is magas 
nivójuak, a szereplők mindegyike 
világhírű név. A hegedűt Habermann 
Bronoszláv fogja képviselni, de aján­
latot kapott a Kör Vasa Psihoda, 
Joan Manén, Henri Marleau szerep­
lésére is. A zongorát a francia Vaura 
Gallér képviseli, akinek ezévi budi 
pesti koncertje elementáris hatást 
váltott ki a közönségből. Énekes 
nőül Anday Piroskát, a bécsi opera 
magyar énekesnőjét hívta meg a

Természetes dolog, hogy a zsidó 
ispán a hétfői tárgyaláson hősiesen 
tagadott mindent. Kijelentette, hogy 
az e^ész dolog csuk bosszú müve 
mert a feljelentő haragudott ö reá’ 
Még Írásokkal is igyekezett igazolni 
a „hazufíságát“, azonban a törvény- 
szék a tanúvallomások «lapján bű­
nösnek mondotta ki Walfisch Mórt 
es a magyar nemzet megbecsülése 
elleni vétség miatt

2 heti fogházra 
és 1 millió korona pénzbüntetésre 
ítélte.
MA’4íé,et eJ!en az súlyos­
bításért, az elitéit enyhítésért, ille­
tőleg a bütösség megáüapitasa miatt 
felebbeztek.

Kör. A tagok nagyréve kérte a 
Kör vezetőségét, hegy a tavaly óriás 
sikerrel szerepelt

Helge Lladbergel njból hívja aeg.
A Kör lehetőleg eleget tesz ennek a 
kívánságnak.

Az öt hangversenyen kívül a Kör 
fogja rendezni

Vecsey Ferencnek
az egyetem javára adandó jótékony­
célú hangversemét, melynek meg­
tartását dr Csiky József egyetemi 
tanárnak, a Kör társelnökénak a 
művész őszre ígérte, továbbá kát nép- 
szerű kis hangversenyt. A Kör le­
kötött egy kitűnő Puccini operaéno- 
kesnőt is s ha a színigazgatóval 
sikerül megegyezni, a Kör tagjai 
megfelelő kedvezmény mellett opera­
előadáshoz is hozzájutnak.

Aa elnökségi ülés nagy örömmel 
fogadta

a helyek i| beoiitásdt,
mely lehetetlenné teszi az állóhelye­
sek felnyomulását.

A Kör ezúton hívja fel tagjait 
hogy a még júniusban előjegyzett 
jegyeket a zeneiskola dísztermében 
szeptember 1—10 között Bárdos 
Gésa pénztárosnál d. e 10—12 kö­
zött kiváltani szíveskedjenek

Vakmerő rablótámadás Debrecen 
határában

I - ^aidu^ld. Molnár | akik közöl az egyik hotalmas botjai
József debreceni nazdalkodo. vasarnan fetbr \A^r-^. __ .> . o,iavat

I estefelé szel 
halárában lé 
Volt 14 éves

József debreceni gazdálkodó, vasárnap 
estefelé szekéren kihajtott a Kitmac» 

ivó tanyájára Kíséretében 
volt 14 éves kislánya is. Már sötét 
volt, amikor Molnár szekere bekanya­
rodott a kismacsi megállótól pár száz 
lépésre lévő Molnár-dűlőre. A dűlő 
szélén Molaár egy szekeret vett észre, 
melyből ki voltak fogva a lovak és 
három férfi tartózkodott a szekér kö­
zelében.

Mikor Molnár odaért a szekérhez, 
a három férfi az ut közepére ugrott s 
rákiáltott Molnárra ;

Áj meg, ha kedves si e’eled!

Molnár látva a fenyegető vesze­
delmet, hirtelen a lovak közé csapott és 

neki hajtott g támadóknak,

A diáksegélyekre szánt vigalmiadéból 
akarják tatarozni a DEMKE épületét

A városi tanács ülése
(A Hajdufőld tudósítójától.) A 

DMKE épülete, mely tudvalevőleg 
újabban a Népház nevet viseli, külső 
tatarozásra Szorul, mert már több, 
mint egy évtizede nem volt javítva. 
A műszaki ügyosztály számítása sze­
rint a tatarozás

335 millióba kerül, 
azonban megfelelő fedezet nem áll 
rendelkezésre. A városi tanács fog­
lalkozott a tatarozás elrendelésének 
kérdésével s úgy határozott, hogy az 
épület kijavítását elrendeli. A szám­
vevőség azt javasolta, hogy a költ­
ségek fedezésére használjak fel azt 
a 217 millió koronát, mely az 1925 
évi vigalmiadóbevéletből fentrnaradt. 
A Nrpház Egyesület igazgatósága 
ugyanis kijelentette, hogy a külön­
bözeiét ő előteremti. A városi tanács 
így a vigalmiadóból rendelkezésre is 
bocsátotta a 217 millió koronát. A j

Nem jártak sikerrel a város gépT" 
és autóbeszerzései

Nem működik a seprőautó — Hóekét és ut- 
portalanítót akar venni a város

(A Hajdufőld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a műszaki ügyosztály már 
regebben kísérletezik a makadám utak 
portalanításával, amit kátrányozással 
akar elérni. Ehhez azonban szükséges 
volna egy gép, amely cirka

50 millió koronába karói.
A gép beszerzésére már ajánlatokat is 
k ''’Jf * ’““’c* U8V határozott, 
hogy előbb véleményt kér a székes­
főváros műszaki ügyosztályától é, csak 
a _°r. ,e°d«h meg a portalanításhoz 
szükséges gépét, ha az adandó véle­
mény kedvező lesz.

A köztisztasági vállalat viszont arra 
tett előterjesztést, hogy a város sze­
rezzen be

kél hóekét, 
melyeket a seprőautóra lehet felsze­
relni.
I |£'deltoe> a köztisztasági vál­
lalat a 86 milliós rendelésnél ismét 
a külföldi Krupp-ctget hozta javas 
latba, anélkül, hogy előzőleg bárkitől 
is ajánlatai kért volna. A tanács úgy 
határozott, hogy csak egy hóekét sze­
re* be es azt is csak akkor rendeli 
®eg, ha magyar cégtől sikerül meg­
kapnia. 6

A tanácsülésen egyébként megle­
hetősen szomorúan állapították meg 
hogy a város gép- és autóbeszerzései 
egyáltalán

nem jirtak sikerrel.

fejbe Vágta Molnár egyik 
Molnar azonban még ekkor ,em ál 
lőtt meg mert látta, hogy a ,inud(}i 
sebesen futnak a Szekér után. A tá­
madók azonban Csakhamar kifuladtak 
es így sikerült megmenekülnie Molnjr 
Józsefnek, aki ezután az esetet közölte 
a kismacsi pályaőrrel, aki viszont azon 
nal értesítette a csendőrséget.

A debreceni csendőrségtől azonnal 
lovas járőrt küldtek ki a támadók fel­
kutatására, mivel azok időközben nyom 
talaoul eltűntek.

A kihallgatott tanuk vallomása sze ■ 
rtnt a

támad'k cigányok leheltek, 
akik valószínűleg a józs.i erdőbe 
menekültek be. A csendőrség naRy 
erellyel keresi az útonálló cigányokat.

j magunk részéről egyáltalán nem 
tudjuk megérteni és helyeselni ezt a 

j határozatot, mert hiszen igaz ugyan 
hogy a DMKE épületét népjóléti in­
tézmények foglalják el, azonban az 
épület külső tatarozása egyáltalán 
nem függ össze a népjólétiéi és Így 
ennek céljára nem tehet felhasználni 
a népjóléti és diáksegélyezési cé­
lokra lekötött vigalmiadó bevételi 

Zavarok a téglajárdák 
javításánál

A téglajárdák javítása körül is 
zavarok vannak. A hétfői tanács 
ülésen Magost György polgármester 
szóvátette, hogy sok utcán felbon­
tották a téglajárdát és azt még ma 
sem csinálták meg. A városi tanács 
ezért felhívta a műszaki ügyosztályt, 
hogy.® /állait,,. mu?ka pontosabb 

1 a vállalkoI teljesítésére szólítsa fel 
I zókat.

A leprőautót nem lehet gazdasá­
gosan használni s az autó már is kény­
telen beszüntetni működését, mert a 
hengere elkopott, utánpótlás pedig 
egyelőre nincs. Egyedül csak az ön 
’öző autó vált be — mondották a 
tanács tagjai.

Kíváncsiak vagyunk rá, hogy mit 
szolnak ehez azok a várostámogató 

i lapok, amelyek a seprőautó láttára 
„varosunk renesszánszáról“ Írtak alá­
zatos elámulásokat.

Kolerajárvány Kínában
?dris> augusztus 23. A Karbinban 

uühöogő kolerajárvány Kína nyugati 
részének külöaböaö pontjaira is át­
terjedt. A kínai hatóságok széles 
körű óvintézkedéseket tettek.

Zavargások Albániában
Belgrád, augusztus 21. Prizrendi 

jelentés szerint az albániai zavar­
gásokról szóló híreket a belgrádi 
albán követség cáfolata ellenére is 
megerősítették* A Saija-Tuzi Otti 
katholikus albán törzsek forronga- 
nak és Ahmed Zogu elleni mozga­
lom állandóan terjed. Összetűzésre 
még nem került sor, mert az albán 
hatóságok tárgyalásokat folytatnak 
a felkelők vezérével, hogy a vér­
ontást elkerüljék.
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Világraszóló magyar győzelmek 
az Europa-uszobajnokság elöntő versenyein 
Bárány István legyőzte Arne Borgot - A vlzioolót a cinnélkü! nyerse meg - Magy.rorJzág harmadik •“« a® pon'"?..^^4’

VT Mm, Mm «V A    _ ■ as ■ « “ — . — -
- - -------- e>- — wivovsuovgüB UABSpaUO« ’

lyában megjelentek Horthy Miklós ' 
kormányzó, Izabdla, Gabriela és 
>dna^J.r' hercsgassaony, Vilamint 

József Ferenc kir. herceg, Klebelsberg 
gróf kultuszminiszter és még számos 
közéleti nagyság.

viszi a magyar színeket
A műugrás

*8r®M sorra» »melyet Artur Mund 
(Németország) nyert metr. Második 
Eeehnir (Németország), harmadik 
”to Zo ®íul» (Csehország), nrgve- 
djk Staudtnger (Ausztria), ötödik 
Oberg (Svédország), hatodik Arnold 
(Ausztria). Majd lebonyolították a

4X200 o. es gyorinssó stafétát?

Magyarország megnyeri a vlzipolo bajnokságot is 
d„S .CÄ°!0 I A b..k.UN

KJUirdettéiJ a pontverseny eredményéi.

A pontverseny 
eredménye

A Smiih Jeremiás-diiat Német- 
ország aszói nyerték meg 102 pont- 
tál Svédország 61 pontjával izemben.

Harmadik lagyarorsidg 60 
ponttal,

negyedik Csehország 13 ponttal 
ötödik Ausztria 12 ponttal, hatodik 
Belgium 11 ponttal.

A fe köszöntők után József Ferenc 
kiosztotta az értékes és szebboét- 
szebb tiaateietdijakat. — A vacsora 
alatt összeült a zsűri és Bartdt disz­
kvalifikálták, illetve Fröhliche! jelen­
tette ki elsőnek.

Ezzel a szomorú aktussal végző­
dött a budapesti Európa-bajnokéig, 
amely világraszóló dicsőséget ho­
zott 3 magyar sportnak és a ma­
gyar névnek.

(A Hajdufőld tudósítójától.) Az öt 
nap óta tarló Európa-bajnokság va­
sárnapi döntő versenyeit óriási izga­
lom előzte meg. Ezer és ezer ki­
szorult ember tolongott a Császár­
fürdői stadion előtt, mig a tribünöket 
Toskadásig töltötte meg a válogatott

Bárány István diadalra
A verseny mindjárt a 100 m.-es 

gyorsuszáa döntőjével kezdődik. A 
nézőtéren óriási izgtlom uralkodik. 
A start előtt Bárány Pista édesapjá­
nak, Bárány Géza igazgatónak táv­
iratot kézbesít egy cscrhészfiu. A 
távirat szövege a következő:

Győrt Inteleket biztosra vesszük. 
Eger város közönsége nevében, pol­
gármester ...

A starter pisztolylövésére egy­
szerre indulnak Európa leggyorsabb 
úszói: Bárány István, Arne Borg 
(svéd), Werner (svéo), Heim ich (dó­
méi), Gáborjfy (magvbi), Heitmann 
(néuet), Polli (olasz). 50 méternél 
egyszerre ütik meg az uszoda falót 
Bárány és Arne Borg. Idejük 27 
má^dpcrc.

70 méternél együtt van a kát 
úszó. Az idegek pattanásig feszül­
nek. A hatezer főnyi közönség mint 
egy ember önfeledten óhajtja a ma 
gyár versenyző győzelmét és a dísz­
páholyból Horthy Miklós, Magyaror­
szág Kormáayaója erősen kihajol és 
hallani, amikor ő is hagosan biz­
tatja a magyar bajnokot.

A stopperóra 1 p. 01 mp.-t mutat, 
amikor Bárány két kézzel beüt a 
célhoz, a másik pillanatban Arne- 
borg keze érinti a célpontot

Bárány Pista győzőit.
1A tribünök népe óriási lelkesadés- 

sei üdvözli a győzelmet. Az egri 
úszónak először Arne Borg gratulál.

Az 1926 év Európa bajnoka Bá­
rány I-ivan (Magyarország), ideje 
1 perc 01 mp.

országos rekord
beállítV -. 2. Arne Borg 1 p. 01.2 
mp. 3. Werner 1 p. 03 8 mp. 4 
Heinrich 1 p. 03 8 mp. 5. Gáborffy 
1 p. 05.2 mp. 6. Heitmann 1 n. 
06.4 mp. 7. Polli 1 p. 08 mp.

Az eredmény kihirdetése után 
felhúzzák a győzelmi árbocra a ma­
gyar lobogót es a zenekar a ma­
gyar Himnuszt játsza. Bárány Pista 
szemében könny csllog, a boldogság 
könnye ...

Bárányt a Kormányzó magához 
kérette és melegen gratulált Ogri 
MOVE csodsuszójának, aki a világ 
legjobb úszóját győzte le.

Ezután került sorra a

100 m.ea hatnsxás.
Hat versenyző állt starthoz. A zsűri 
szerint Barta éj a német Fröhlich 
1 p. 16 mp. idő alatt egyszerre ér­
tek be a célhoz. Haimadikuak Lun- 
dahlt hirdették ki, negyedik Bitskey 
Aladár (Mpgyarország). mfg az ötö­
dik helyre ugyancsak holtversenyben 
Tiensctul (Németország) és Dvorzdk 
(Ausztria) érkezett be.

A közönség zajongva fogadta a 
Würi döntését, mert Barta lett az 
első.

A közönségnek tudomására adták, 
hogy a svéd-magyar vizipolómérkő- 
*os előtt Bariénak és Fröhlichnek 
®jra kell úsznia a bajnokságért. 
Halmay Zoltán starter a zsűri „»éve- 

miatt lemondott.

S?* t A mmilmzäe H.il-

«nanu, Rsdemacher II., Berges, Hein­
rich összetilhásu csapata nyerte 

9 p- 572 mp. idő alatt. Má 
födik Magyarország (Bitskey, Vannie 
U., S»)grlcz, Bárány) 10 p. 034 
mp. Harmadik Svédország (Werner, 
Ahne^Org’ kundahl, Avne Borg> 10 
P- w8 mp. Negyedik Csehország, 
írsz'/g ^as,ztrsz^> hetedik Spanyol-

Ezután következett Barta és Fröh­
lich küzdelme. Barta mindvégig ve- 
z®t9tt is 2 miterel előbb ért be a 

A versenyt azonban Barta 
előbb indulása és állítólagos sza­
bálytalan fordulása miatt megóvták. 
A közönség hangosan adott kifeje­
zést nemtetszésének ős erősen tün­
tetett a zsűri ellen.

döntője. Az első percek svéd ostro­
mai alól csakhamar felszabadulnak 
a magyarok s Keserű I. révén 4 
méteres büntető dobással megsze­
reztük a vezetést, majd Keserű II. 
bedobla a második gólt is és végül 
Keserű I. dobta a magyarok har­
madik is egyúttal utólsó gólját.

A második félidőben a fiatal Berg- 
waldnak kőtizben sikerült gólt el­
érnie. Magyarország győzött 3; 2 
aranyban.

Ismét magyar lobogót lengetett 
a szól a győzelmi árbocon és a 
Himnuszt a közönség együtt éne 
kel e a játékosokkal.

A magyar válogatott vizipólócsa- 
pat, miután legjözte a németeket, 
belgákat és svédeket,

veretlenül megnyerte az Enrópa- 
bajnokségot

Este kilenc órakor a Szent Gallért* 
szállodában a főváros díszbankettet 
adott az Európa-bajookság részt-

i Vödörrel öntötte a marólúgot vőlegénye 
szemei közé

A fiatalembernek kifolyt a két szeme és teljesen 
összeégett az arca — Borzalmas szerelmi dráma 

Nyirbogáton
(A Hajdufőld tudósítójától.) Bor­

zalmas szerelmi dráma játszódott le 
szombatról vasárnapra virradó éjjel 
Nyírbogát községben, ahol egy lány 
szerelmi bosszúból marólúggal le­
öntötte hűtlen vőlegényét, akit élet 
veszélye,:; állapotban szállítottak he 
a debreceni egyetemi klinikára. Az 
esetről a következőket jelenti a 
Hajdufőld munkatársa.

Bodnár Miklós, 25 éves nyirbogáti 
csizmadiasegéd négy évvel ezelőtt 
cséplés idején ismerkedett meg Varga 
Eszter nyirbogáti leánnyal. Mind­
ketten megtetszettek egymásnak és 
pár heti udvarlás után

Bodnár Ilk'ós eljegyezte a 
leányt.

Azóta mér négy esztendő telt el, 
de az esküvőt különböző okok miatt 
máig sem tartották meg. Köbben 
ugyanis katonákat helyeztek Nyír­
bogát községbe ős .Varga Eszter 
kacérkodni kezdett a honvédekkel. A 
faluban sok minden furcsa dolgot 
beszéltek a leányról s ezeket a hí­
reket meghallotta Bodnár Miklós is, 
aki először heves szemrehányásokat 
tett menyassionyánab, majd mikor I

| ez nyilvánvalóan nem akart ráhall­
gatni,

felbontotta az eljegyzést él vissza­
küldte a karikagyűrűt.

A szakítás után pár hétig nem 
találkoztak egymással s úgy lát­
szott, hogy a lány már belenyugo­
dott a szakításba. Szombatról vasár­
napra virradó éjjel Bodnár Miklós 
odahaza aludt az istállójukban. Haj­
nal tájban egy hang riasztotta fel 
mély álmából.

— Mklós fiam, kelj fel, gyere ki /
Bodnár Miklós azt hitte, hogy 

édesanyja szólítja s félálmosan ki­
sietett az istállóból. Azonban oz aj­
tóban nem édesanyja, hanem Varga 
Eszter, kissé bátrabb ennek két nő­
vére Boriska és Erzsébet, valamint 
volt menyasazonyánok édesatyja 
Varga Pál állottak. Bodnár Miklós 
azonnal látta, hogy volt menyasz- 
szonyát és önnek családját valami

rossz szándék vezérelte ide, 
ezért hirtelen visszsakart ugrani az 
istállóba, hogy vasvillát ragadjon 
védelmére.

Varga Eszter azonban becsapta az 
istálló ajtaját volt vőlegénye előtt, 

akit erre mindnyájan megrohanok 
és sértések özönével halmozták el:

— Vesszen a gyalázatos I El- 
nasyta a mennyasszonyát! Szerető­
id kiáltották. Bodnár Mik- 
ióB jjedten hátrálni kezdett, mire 
?i«Sen ?löifpoU Var8a heater s rí- 
rivalt a legényre:

— Elveszel e vagy sem ?
B,ra88 voU ideje, hogy yMaazdjon, mikor Verga Ew- 

ter háta mögé nyúlt, 8
- (elragadott egy vedret, limai« 

»Inüttlg tele volt maróhigflM 
él annak egén tartalmat Bodnár 

neme közé ömölte.
Bodnár Miklós két szeme azonnal 

kifolyt, erez terjesen összeégett s 
egész testén súlyos sir üléseket szen­
vedett.

A szerencsétlen embert, aki az 
irtózatos fájdalomtól azonnal elájult 
»» orvos téritette magához, mejd be­
szállították a debreceni egyetemi kli­
nikára, ahol azonnal gondos ápolás 
alá vették. Állapota azonban olyan 
súlyos, hogy éietbenmaradásdhoz alig 
van valami remény. A nyirbogáti 
csendőrig Varga Esztert Őrizetbe 
vette.

Tettleges inzultus 
Hajdúszoboszló főterén

(A Hajdufőld tudósítójától.) Elekes- 
Epstein Imre hajduszoboszlói farak- 
tártulajdonos ős takarékpénztári 
c gvezeiő 21-én este Hajdusrobosz- 
ión a főtérén tottleg *inzultá!ta 
Auspitz Sándor fakereskedő fiát, 
Aba Sándort, a Debrecenben kö/e- 
lesen meginduló „Színházi Újság* 
szerkesztőjét, a tettlegesig re, mely.

egy bot is szerepet játszott, 
állítólag az adott okot, hogy az 
mzultáló feltevése szerint az eayik 
debreceni liberális újságot Aba S n- 
dor helytelenül informálta Elekes- 
Epstein egyik felmerült peres ügyé­
ről. AZ inzultáit Aba Sándor az 
esetről azonnal orvosi látleletet vé­
tetett fal, melyrek tanúsága szerint 
a „Színházi Újság* szereetztöje 5 
sérülést szenvedett karján és fülén. 
E«ek közül kettő 8 napon túl gyo' 
gyűl. Az esetnek a bíróság előtt 
ie z folytatás».

A Csokonai-szinház 
fűtése

(A Hajdufőld tudósítójótól) A vá­
ron tanács hétfőn innét foglalkozott 
a Csokonai színház fűtőberendezéie 

| kicserelesenek kérdésével. A műszaki 
ügyosztály ugyanis megállapította, hogy 
a kazánberendezés nem jó, a fűtő­
ié ulet túl kicsiny és Így a színház 
tuteae nem gazdaságos.

Az idei szezonban pusztán az 
uzembehelyezésre 15 millió korona 
volna szükséges, de ezzel még egy­
általán nem változtatnának a tavalyi 
helyzeten. A kazán kicserélésének a 
műszaki osztály szerint már ebben az 
evben meg kell történnie s erre 

250 millió korona Mftkiégei.
A tanács úgy határozott, hogy erről a 
kérdésről csak akkor dönt véglegesen 
ha a műszaki ügyosztály benyújtandó 
jelentése alapján megállapítható lesz 
hogy a kazan kicserélése esetén milyen 
megtakarításokat lehet elérni.

A színigazgató azt is kérte, hogy 
az elsőcsarnok füthetése céljából ott 
szereljenek fel fűtő testeket, hogy a 
dohányzók ne fázlódjanak a foyer ban. 
A tanács ezt a kérelmet elutasította.

- Az Uj 
6 órakor 
recenben 
árusnál.

Nemzedék este
kapható Deb- 

mlnden újság«
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A ravasz tolvaj és a 
rózsaszínű pongyola
(I Hajdufőld tudósi ójától.) Moh 

ndr Jóisefné debreceni lakos egy 
rótfaszinü pongyolát vitt ki szom­
batén eladás céljából a debreceni 
zsibvásáiba. Nemsokára egész csa­
pit vevő jelentkezett és esek között 
akadt egy jól öltözött asszony is, 
aki felpróbáita a p rgyolát, majd, 
míg Molnáráé hátrafordult,

el akar! tfloat a tömegben.
Molnárai azonban észrevette aa asi- 
szony szándékát, lármát csapott, de 
nem ‘sok eredménnyel. Ugyanis a 
tolvajnő régi trükkhöz folyamodva, 
szintén hangosan kiabálni kezdett:

— Toivcj! Tolvaj I Fogják meg, 
oti szalad! — kiáltozta és mig az 
emberek az állítólagos tolvaj után 
szaladlak, ö maga hirtelen eltűnt 8 
ttrmésaetesen

■agával vitte a pongyolát te.
A rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott a vakmerő tolvajaö kézrekeri- 
tésére.

Kamarai ösztöndíjak 
kiírása

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara mihelyt anyagi helyzetében 
a háború s a háborút követő zava­
rok megszűntével némi javulás mu­
tatkozott, legelső feladatának tekin­
tette, hogy az iparfejlesztés nemzeti 
jelentőségű célját a szakoktatás hatha­
tós támogatásával minél eredménye­
sebben mozdítsa elő. Ezért már az 
1925. évben is, még inkább a folyó 
évben költségelőirányzatába foko­
zottabb mértékben illesztette be a 
kamarai munkásjutalmakat, szakok­
tatási és külföldi utazási, illetve 
tanulmányuk ösztöndíjakat. A ka­
mara ugyanis a szakoktatás kérdését 
ezidőszerint még jelentősebbnek és 
fontosabbnak tartja, mint amennyire 
az békében volt. Megcsonkított súlyos 
helyzetünkben legértékesebb fegyve­
rünk a kultúra, amelynek szolgála­
tában általános műveltségi színvo­
nalunkat, tehát gazdasági tudásunkat 
is, egész erőnkkel kell emelnünk.

Az ez évi költségelőirányzatába 
beillesztett következő kamarai mun- 
kásjulalmakra, szakoktatási és kül­
földi utazási, illetve tanulmányúd 
ösztöndíjakra a

pályá’a'ot most hirdet ő meg a 
a kamara

1. 5 egyenként 750.000 koronás 
kitüntető munkásjutalomra; 2. 40 
egyenként 1,600.000 koronás szak­
iskolai ösztöndíjra, amelyekből 10 re 
a debreceni fémipari, 10-re a deb­
receni faipari és 20-ra bármely más 
ipari vagy kereskedelmi szakisko­
láknak tanulói pályázhatnak ; 3. 1 — 1 
tandijmentességi ösztöndíjra a deb­
receni társulati fiú és leány felső 
kereskedelmi tanintézetnél ; 4. 2 
egyenként 3,750.000 koronás maga­
sabb szakoktatási célokat szolgáló 
ösztöndíjra; 5. néhai Tóth Sándor 
debreceni kereskedő, kamarai leve­
lezőtag nevét viselő 4,500.000 koro­
nás tanulmányuti ösztöndíjra, amelyre 
ez évben iparos ifjak pályázhatnak; 
6 a néhai Szent-Királyi Tivadar 
kamarai elnök nevét viselő 12,500.000 
koronás külföldi tanulmányuti ösz­
töndíjra, melyre ez alkalommal ke­
reskedő ifjak pályázhatnak.

A pályázatok a jutalmak és ösz­
töndíjakra a kamaránál 1926 szep­
tember 20-ig nyújtandók be s a 
pályázatokra vonatkozólag részletes 
felvilágosítás és tájékoztatás a ka­
maránál (Debrecen, Iparkamara Ver- 
bőczy-utca 2-4.) nyerhető.

Építsünk népházakat a falvakban 
Ősztől kezdve erősebb lendülettel indul meg a népházak 

építése
hozni a falu házát. Ujzbbrn mint ia- 

i rneretes a kormány a Fa uaiövetség köz- 
ben'Arí'íra a beruházási «tüzérekből 
egymillió aranykoronát fordít néyhizak 
építésére is így kilátás van arra, hogy 
erősebb lendülő tel fog megindulni a nép 
házak ép rése. A Faluszövetség tegit- 
a égével legutóbb kezdte meg Víecsés község 
réphízmaz • felépítésit, melyhez a helyiek 
á dozatkészaégén kivül a földművelésügyi 
és népjóléti minisztérinmok is anyagi tá­
mogatással járultak hoz’á és nemsokára 
siker fogja koronáz i Fehér József pápai 
kamarás, vécéé i esperes önzetlen, a nép. 
ház felépítése körül végzett működését, az 
egyemeletes vecsési kultarhá nemsokára 
tető alá kerül. Legújabban Mátranovák, 
Gyulagyürkehely, Szöreg, Magyarítanád 
községek néphazépite i akcióit .támogatja 
és segíti előre a Faluszövetség melynek 
«hajtása az, hogy a legkisebb faluban is 
minél hamarabb felépüljön a magyar falu 
kulturális, t rsadalmi és gazdasági életé­
nek legfőbb empopfnma, a népház.

A falvakban rohamosan (záporod» ko cí- 
maháxak «agymértékfl elterjedését nem 
követte hasonló mértekben a raln népének 
kulturális érdekeit eló-egitö, a falu tár. 
sadtlminak otthont nyújtó néphízak vaev 
kulturháaak épitéze. Ha volna minden köz­
ségben néphíz, akkor a falusi gazdák 
esténként és vasárnaponként nem a koros­
mában, harem a könyvekkel, újságokkal 
ellátott, egyéb szórakozásokat nyújtó nép­
házba gyfl'nének össze. Egy egy község­
ben a néphíz volna az a központ, ahol a 
mezei munkában kifáradt emberek a tár- 
sas-együttlétben és együttérzésben pihen­
hetnék ki fáradalma kát. Itt nyerne helyet ; 
a szövetkezet, fa falussövetségi fiók, itt 
volna as olvasóterem, azonkívül egy na­
gyobb, díszesebb terem hasznos elö.dások, 
műkedvelő színdarabok bemutatására A 
Faluszövetség mindenhol, ahol szükségét

teljes erejével norgilmazza 
a népházak felépítését

és támogatásával sikerült is tető alá ,

A MANSz iparos szakosztályának 
pompás sikerű kulturdélutánja a Nagy­

erdőn
(A Hajdufőld tudósítójától.) V&sAr- I egyfelvonásos bohózat szereplői vol- 

nap délután nagyszámú közönség i tak; Szabó László, Böszörményi 
részvétele mellett zajlott |e a Nagy | Klára, Btklfalvi Böske és Juliska, 
erdőn a MANSt iparosszakosztályá­
nak nagyszabású

társas össiejövetele,
amely a legkellemesebb szózakozást 
nyújtotta a részvevőknek. A műsoros 
kulturdélután 4 órakos vette kezde­
tét. A műsort az »Erzsébet« női 
énekkar és a Petőfi dalkör együttese 
nyitotta meg Pdlffy Lajos karnagy 
kiváló vezetése mellett. A gyönyörű 
énekszám után Kovács Kató, Erdélyi 
Margit, Magyar Emma, Forray nő­
vérek, Nádler Giziké szerepeltek ma- 
gánszátnokkal és nagy hatást értek 
el. Azután Balogh Manci, Leist 
Magduska, Kovács Kató, Eraelyi 
Margit, Nagy Böske, Forray Magda, 
Fotray Piri, S?űW Eszter, Bán Olga, 
NIdler Titike és Réz Lili tündérjá- 
tékot adtak elő s kedves, közvetlen 
játékukkal elbájolták a közönséget.

A műsor fénypontja
a Nyolc eladó lány c. bohózat volt, 
amely egyetlen felvonásával majdnem 
félóráig lekötve tartotta a kösönség 
figyelmét, Virágháty Lajos színész 
kitűnő rendezésében és főszereplésé­
vel. A nyolc eladó lányt, akiket — a 
konferáló tréfás bemondása szerint 
— Virághaly mester egri vendégsze­
replése közben adoptált leányaiul, 
hálás és lelkes tapsaal jutalmazta a 
a közönség kitűnő szereplésükért. Az

G'rgdcs Ilona, Lósodi Kata, Oláh 
Lili, Böszörményi Erzsiké, Rakovics 
nővérek.

Ezután beállott az alkony és ki- 
gyuladtak a lámpák a Nagyerdőn 

s lámpáién? mellett jAszó­
dott le

a Szabadság virága cimü hazafias 
színjáték egy felvonásban, Palotay 
Lajos, Nádler Giziké, Szibó László 
és Balogh Manet közreműködésével 
és mély hatást váltott ki a közönség 
leikéből.

Az estély rendezéséért a MANSz 
iparos szakosztályának fáradhatatlan 
és buzgó

válasitmányál ItieH meg a di­
cséret,

a melynek minden tagja egyenlő buz­
galommal dldozo't azért, hogy a 
szakosztály régi erejével munkál­
kodjon a társadalmi munka küzdő­
terén. A szereplők betanítása körül 
sokat fáradt Sza'máry Irénke és az 
egésznek vezetésében dr Szabó Mi- 
bályné elnöknő, kit a pódiumon való 
megjelenésekor a közönség zajos 
tapsviharral tüntetett ki.

A műsor után a közönség a leg­
jobb hangulatban maradt együtt a 
késő esti órákig. Sajnos, hogy a 
11 órakor támadt hatalmas szél­
vihar miatt sokan eltávoztak.

®rd®,y* ,"®Syar község tíz millió 
let kártérítést követel egy oláh bánya­

társulattól
Felelőssé teszik az árvizokozta károk és a Kőrös 

rossz vize miatt
Aradi tudósítónk jelenti : Az arad- 

megyei Brád környéki községek 
lakossága most nagyszabású pert 
indított a brádi aranybányatársulat 
ellen.

A volt Rudai 12 Apostol bánya 
most a Mica bányatársulat tulajdonát 
képezi, amely

Bukarestben székéi és elnöke 
maga Averescu tábornok, 

miniszterelnök.
A bánya nagy teljesítménnyel dol­
gozik és az elmúlt hónapban is 
150 kilogram szinaranyat küldött »» 
Bukarestbe. Ezzel a nagy hasznot Ezenkívül

| hajtó bányaüzemmel szemben a Brád 
környéki lakosság

»z egész országban a legsze­
gényebb sorsú.

A bányatársulat ellen most induló 
pernek érdekes előzményei vannak. 
7n^abárzai aranyzuzda havonkint 

• ru.uw tonna aranyércet dolgoz fel 
és ezt a rengeteg követ és anyagot 
vatemmt a zúzdánál felhasznált vizet 
a Kőrösbe bocsátják. Ennek folytán 
a Kőrös vize

valósággal megferlözödik, pia­
kos és hasznalhatstlanná válik.
-...... -I a Kőrösbe bocsátott kő

és agyag a Kőrös med'ét nagymér 
lékben emeli úgy hogy áradások 
esetén a Kőrös menthetetlenül el 
önti a környéket. Így a leeutóhh; áradásnál Brádon úgyszólván b

egyetlen ház sem maradt ép.
A kiáradt Kőrös magával viszi a 
szántóföldekre a zúzdából kikerülő 
üledéket, amely a termő talajt tér 
méketlenné teszi. Ebből kifolyólag 
súlyos karokat szenved az amúgy u. 
szegény lakosság.

Még a magyar érában mozgalmat 
indítottak a bányatársulat ellen és 
a magyar földmivelésügyi miniszter 
meg is tiltotta a tarsu atnak, hogy 
a Kő ős vizébe bocsássák a zúzda 
üledékét. A Kúria pedig 1916-ban 
hozott ítéletével

kártérítésre kötelezte a bánya- 
iarsulatot a lakossággal 

szemben.
Ennek a kártérítésnek azonban csak 
egy részét fizették ki, a hátralékkal 
ma is adós a társulat. Az érdekelt 
húsz község képviselői megbízták 
az egyik ügyvédet, hogy a bánya­
társulat elleni követelésüket, ami 

tiz millió lei, 
a bíróság utján érvényesítse.

Az érdekelt húsz község elsősor­
ban a hátralékos kártérítési össze­
geket követeli, azonkívül uiabb kár­
térítést követelnek a m gyár földmű­
velésügyi miniszter rendeletinek meg­
szegése miatt keletkezeit újabb 
károkért. Az érdekes pert az aradi 
törvényszékhez nyújtja be a közsé­
gek képviselője.

A volt holland miniszter­
elnök Debrecenbe jön 
(4 Hajdufőld tudósítójától.) A deb. 

receni református eg«hás megláto­
gatására szeptember 15 én Dabre- 
cenbe érkezik H. Colyn,

Hollandia volt miniszterelnöke,
a kiváló református egyházi férfiú.

A presbitérium ezzel kapcsolato­
san szerdán délután 4 órakor ülést 
tart, amelyen eaenMvül még több 
fontos tárgy fog szerepelni, így 
nyolc igazgató tanító, központi igaz­
gató s több tanító megválasztása, 
valamint megüresedett tanítói állás 
betöltése.

Aki nem tud megválni 
Debrecentől

(4 Hajdufőld tudósító jótól.) A 
debreceni rendőrség már nyolcszor 
tiltotta ki Debrecen város területé­
ről Szabó Róza hajdúböszörményi 
lányt, aki azonban mindig visszatért 
Debrecenbe. Csavargásért, botrány­
okozásért, erkölcstelen üzelmekért 
már 

324 napol ült 
rendőrségi fogdában. Ugylátszika i

azonban mindez nem használ neki, 
mert legutóbb ismét visszajött Deb­
recenbe, ahol azonban egy rendőr 
felismerte a kocsmában, mikor a 
lány olt borozott. Természetesen 
előállították a rendőrségen, ahol a 
következőképen indokolta meg vissza­
térését.

— Nem tudok in megválni Deb­
recentől, itt lakik a szeretőm, itt van 
a Nagyerdő, izek húznak vissza 
minőig.

A kihágási rendőrbiró persze nem 
méltányolta ezeket az érveket, hanem 
ismét

harminc napi eteáráara bűntette 
meg

Szabó Rózát, aki viszont kijelentette, 
hogy megint csak vissza fog jönni 
Debrecenbe.
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Ovócvsaertárak közéül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
gevszarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
nvadv-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia- 
atoa 10), Nádor (Szent Anna-utca 86), 
Csokonai (Mester-urcsa 43) Arany János, 
jCsapó-utca 77)

Nem a tavasz szép
tártam tavasszal kinn a szálas 

erdőn,
Mikor zöldflni szoktak a faágak: 
S alig ta állam itt-ott bomló rügyre, 
Késett-nyomára fűnek, vagy virágnak.

Láttam leányt élete tavaszában, 
Az arcán ifjú, üde bájnak hamva: 
S nem tud am egy mosolyt k csalni 

tőle:
A lelke meg volt öregedve, halva.

jártam olyankor is a bükkös csöndjét, 
Mikor a tél az őszhöz már közel

volt:
S alig találtam fonnyadt, sárgult 

lombot:
Tavasz fényben ragyogott a 

menhybolt.

Beszéltem nővel élete telében, 
Hajába’ h\ szemszögletén barázda : 
S vidám beszéde, lelke üdesige 
Ajkam fakaszia estngő kacagásra... 

így tudtam én meg, hogy nem a 
tavasz szép 

És nem az atenak szobor-h deg bája, 
,De a tavasznak, vagy akár a télnek, 
Az ifjúságnak, vagy az öregségnek 
Vidám kedélye, illata, virága.

MAGYAR GYULA.

— As ÉHE könyvtára uiból meg­
nyílt és csütörtökön 6—8 óráig a 
tagok rendelkezésére áll. Dr Kiss 
Z ágmond főkönyvtáros.

— Halálozások. Özv. Gaál Fe- 
rencné, szül. Rlmay Ilona 70 éves 
korában Hajdúböszörményben meg­
halt. Az elhunyt nagyasszonyt kiter­
jedt előkelő rokonság: a Gaál, Rí­
ni ay, Msghy, Szabó. Fábián, Gurbán, 
Octlik, Szodoray és Szintén-családok 
gyászoljak.

Török Zsuzsanna, hősi halált halt 
néhai Török Imre és Mi Inár Juli­
anna, jelenleg Kövér Imi éné leánya 
16 éves korában Hajduböszörmény- 
bar elhunyt.

öav. Gtnesi Gáborné, Csősz Ju­
lianna Hajduhadházon meghalt. Há­
rom töztisatelstban álló fián kivül a 
tisztelők nsgy serege gyászolja az 
eihuuyi malióuil

Nagy Ferenc Hajduhadház városi 
végrehajtó oro^z hadifogságban szer­
zett betegség következtében, hosszú 
ssenvedés ülán s mégis váratlanul 
történt halálával mély gyászba dön­
tötte a Rövid Vozáry-családot. Te­
metése augusztus 24 én, kedden d. 
u. 3 órakor lesz a Kossuthutcai te­
metői halottasháztól.

— As Ipartesiaiet felhívása a női 
saabó IparOSOkloX. Az Ipartestület 
elnöksége ezúton ismételten felhívja 
a nőiszabó szakosztály tagjait, hogy 
augusztus 24-én, ma este 6 órakor 
az Ipartestület kis tanácstermében tar­
tandó ülésen kivétel nélkül pontosan 
jelenjenek meg. Tárgy : a junius 20 án 
tartott szakosztályi elnökválasztás ellen 
beadott felebbezés megtárgyalása. Az 
Ipartestület«

Csodák és egyéb furcsaságok 
a Hajdúszoboszlói csodaforrásnál

Hajdúszoboszló, 1926 augusztus.
A c odifoms vizét sséthirdó sze­

kerek változatlanul döcögnek tova 
ma is a T szintül orsságutjain. A 
hasas hordót aztán ép úgy csapra 
ütik Nrgykállóban mint Karcagon, 
vagy akar a vámo-phesi jó magya­
rok.

Most h, hagy arra j Írtam, egész 
srekérsor hordóit töltögették a fal- 
gyürt nadrága emberek.

A viz gfzö'ögve folyik tova a Bá­
nom szőlőskert mély árkában, bogy 
»«tan be'esaakadjon a kart két ka­
puja közötti óriási nagy gödörbe.

Az árok mellett ekbós stekerek, 
a lövik jóízűen ropogtatják az idei 
lucernát, mig gazdijuk avrab a für­
dés gyönyöreit élvezi,

A zsibvásár tarkasága elbújhat 
amellett, amit'a kanyargós csatorna 
mellett iát az ember.

Nomád fürdőzők
Ö.hatsziz ember nyüzsög itt vál­

tozatos összevisszaságban. Alsó- és 
tesőruh<juk csomóra rakva és szét- 
teregeiva tarkálik a gyepen.

Az árok vizát annak két oldalán 
a sárga agyagba ásott fürdőmeden­
cének kinevezett gödrökbe vezetik el.

Egy szál fürdőruhában az asz- 
szoüyok, kis köténykével derekukon 
férfiak fűtődnek a fürdőmedencékben 
caoportosan.

össze-vissza, a fürdőmedencék kö­
zött apró gyerekek szaladgálnak, 
játszadoznak — olyiknak akad fürdő­
ruhája is —, mig aztán a játékot 
megunva nagy esőbb inassal bele nem 
ugranak egy medencébe.

A fo’Fáshoz vezető árok pariján 
s rban ülnek vegyesen feltürc nad- 
r igu férfiak és felhúzott szoknyája 
asszonyok. Lábukat felváltva márto- 
gatják a vizbe, de pár másodpercnyi 
aztatás után sziszegve kapjak ki, 
mert itt a viz még nagyon forró.

Használ a viz
Megszólítom ez egyik embert, ki­

nek egyik lába jobb in dagadt mint 
a másik.

— H;sznál-e bácsi?
— Hogy használ e ? Megh'szem 

az’, uram. Tegnapelőtt tn^g kétezer 
ilyen dagadt volt, lugy oda voltunk 
a gépnél —, feleli.

— Birony ezt is a háború csi­
nálta. Gí-anátszilánk vágódott be:é, 
oszt összetörte a lábom lejét. A hust, 
a csontot, mindent. Még az idegjit 
is szétszaggatta 1

— Akkor talán fáj is ? — kér­
dem én.

— Megjósol ez, uram, minden 
időt. De hogy füröszlgotem, áztat- 
gatom, már a fájása is alább ha­
gyott.

— Balesetek. Szikely KJhman Mav. 
mühelyi munkásnak a láuára zuhant 
egy nehéz vasdarab. A szerencsétlen 
embert összeroncsoit lábbal szállí­
tották be a debreceni egyetemi kii 
nikára. — Csolán Gibor Faik-kete- 
gyári munkásnak bal hüvelykujját 
levágta az egyik gép. A szerencsét­
lenül járt munkást bevitték a kiini-

— Nemzelgjalézó snsster. Vasár 
nap a® esten órákban a Csapó­
utcán Bodó Kálmán cipész hangosan 
szidalmazni kezdte a magyar nem­
zetet. Azt kiáltozta többek között, 
hogy az ilyen nemzet megérdemli, 
hogy ne legyen 63 vármegyéje s aa 
ország rászolgált a megcsonkításra. 
A rendőr Bodót előáliitotta a rend 
őrségen, ahol leutalták a fogdába.

Húsz lépéssel arább egy sikos- 
faiu fürdőkádban öreg nénik (űröd­
nek. Bateg, sovány testükre oda- 
tspsd a vizes fürdőruha ős mig fű­
tődnek, a csodaforrás erejéről be­
szélgetnek.

— Hallottam, hogy egy ladányi 
asszony — mondja az egyik anyóka 
— már hosszú évek óta alig tudott 
a lábára állni. Járni? ne aggy Is­
ten! a lyányai hozták el ide, úgy 
fürösztgették napokon keresztül. 
Negyednsp mán maga ment a vízbe, 
tiz nap múlva meg velük együtt 
gyalog ment a vasúthoz. Ilyen ez a 
víz lelkem!

— Magam is azért jöttem ide fü­
rödni! — tóditja egy ötven év kö­
rülinek látszó másik asszony.

A fürdősor legvégén három férfi 
nyakig ül a vízben. Egy soványareu, 
paprikavörös ember valami érthetet­
len nótát dalol, közbe-közbe bele­
nevet, a másik meg itt-ott basszus­
hangon kiséri.

Ez a f irdés egyik szórakozása. 
A füvön kosarak, bundák ős nagy­
kendők társaságában 8—10 tagú 
vegyes csoport beszélget és keve­
réseik. Bagosiak.

— Mi szél hozta ide, nőni ? — 
Szólítom meg az egyik érteimes- 
aicu asszonyt.

— Én nagyon ideges vagyok, az 
ángyom meg a rheumáját gyógyít­
hatja, kétnapi fürdés után máris 
könnyebbnek érzem magam.

— Hol vannak szállva?
— Itt a szélen. Minden háznál 

vannak itt fürdőzők. Van olyan is, 
aki házhoz viteti a vizet, aztán ott­
hon fürdik. Vannak igy vagy négy­
százan is, hátmég a sok ember, aki 
csak úgy egy napra jön.

Ezt haszuálja ki egy élelmes 
magyar.

Extrafürdő 5000 koronáért
Targoncára tette a fürdőkádat, 

néhány rudat és sátornakvaló pony 
vát és a forrás vizét vezető árok 
mellett fürdökabint rögtönzött.

Olt szemünk láttára hordja tele a 
kádat jó meleg vízzel s csak ötezer 
koronát kér egy fürdésért. Válta­
kozó sikerrel megy a vállalata. Ma 
már tiz vendége volt.

Lehetne még sok mindent me­
sélni a viz gyogyerejéről, a sok szó­
beszédről és az építendő fürdő köz­
szájon forgó terveiről. Az utóbbit 
különösen egy vi áman nevetgélő 
csoport tárgyalgaija. Hevesen vitat­
koznak. A levegőben tizmiiliárdok 
röpködnek. Vájjon a röpködö mil- 
liardokbóí hány telepszik meg a 
csodaforrás körül ?

Gargya Gyu'a.

i — Bivasx széhimost körös a 
debreceni rend őrség. Szász Vilmos 
Vörösmarthy utca 2. szám alatti 
lakos feljelentést tett, a rendőrségen 
Vargha F. László állítólagos tiszt­
helyettes ellen, aki Debrecenben 
végigjárta a székely menekült csa­
ládokat és ezeknél előadta, hogy az 
olahok kitoloncolták Erdélyből, kisebb 
nagyobb pénzadományokat kért és 
kapott. Közben a Müller szállító­
cégnél álláshoz is juttatták Vargha 
F. Lászlót, aki azonban onnan
250.000 koronával együtt eltűnt.
Miután a rendőrség bizonyosra veszi, 
hogy az illető sohase volt erdélyi 
menekült, vagy tiszthelyettes, hanem 
közönséges szélhámos, elrendelte 
Vargha F. László körözését.

— Hirdessen a Hüdülőidben.

— Es tő ló. Jakab E tátiké és Pa- 
lombay Gabor vasárnap délután 5 
órakor tartották esküvőjüket * nyír­
egyházi ref. templomban.
- K Jgyükért „Li|oe“-bíl Híjdz- 

ixoboixlaa. (A Hajdufőld tudósdó­
jától.) Híjduszoboaaló város a min­
den évűén szokásos wLajos“-napi 
bait augusztus 22 én tartotta meg 
a város erdejében. Hajdúszoboszló­
nak ez a bálja szokott anyagilag 
minden évben legjobban sikerülni. 
A fiatalság különös előszeretettel 
szikta ilyenkor aa erdőt felkeresni 
ha az idő bele nem szól aa ügybe 
— mintahogy tegnap tette —, a 
bal végével csak megelégedett ar­
cokat lehet látni. 898 jegy kelt el s 
17,960,000 korona volt a bevétel, 
melynek 75 százaléka a rokkanthoz 
felépítésére segélyképpen átadatott 
a rokkantaknak.

— Vitriollal akarta leöateuf a 
kedvelőt. Erdei Gyula feljelen­
tést lett a rendőrségen szeretője 
ellen, hogy a lány vitriollal leakarja 
önteni. A rendőrség erre kihallgatta 
a lányt, aki azonban azzal védeke­
zőit, hogy nincs is vitriolja és csak 
ijesztéskeppen fenyegette meg Er­
deit. Tette pedig ezt azért, mert 
Erdeivel régebben szerelmi viszonyt 
folytatott és mikor ennek követke»- 
ményei lettek, előadása szerint ked­
vese rávette arra is, hogy tiltott 
műtétet hajtasson végre magán. Ént 
vidéki szülésznő meg is csinálta. 
a férfi ettől kezdve teljesen el­
hanyagolta öt és ezért akart ráijesz- 
teni. A rendőrség a magzateihajtas 
ügyében megindította a nyomozást, 
melynek során több letartóztatás 
várható.

— Legszebb és legfino­
mabb minőségűek Kalap­
tizem filekalapjai. Minden 
szinben 110 ezer korona. 
Piac-u. 9. (3)

— Mexikóban még mindég fentit 
a helysei. Mexkói jelentéseK szerint 
azoknak a megbeszéléseknek során, 
amelyeket Calles elnök folytatott a 
katholikus püspökökkel, a főpapok 
kijelentették, hogy a katholikus 
egyház számára lehetetlen, hogy a 
templomépületeket köztulajdonnak is­
merjék, azt remélik azonban, hogy 
a további tárgyalások a nehozseges 
megszüntetésére fognak vezetni.

— Három ujját letépte a fúrógép. 
Erdőse L >szló 31 éves Létai utcai 
latos a MÁV műhelyben dolgozott 
a kutturásnál. Munkakörben kezét 
elkapta a fúrógép és három ujját 
leszakította. A mentők beszállították 
a klinikára.

— Ellopta a szállásadója estimáját. 
A debreceni rendőriég elfogta Kis» 
István 27 éves heatessegédet, aki au 
gusztus 9 én Hajduhadbázon Valaso- 
üits nevű ismerődénél kapott szállást 
és a szívességet azzal hálálta meg, 
hogy ellopta szállásadója csizmáját. A 
tolvajt a rendőrség átkisertette a ja 
rásbirósaghoz.

— IlkOiaköUyvek és tanszerek leg­
olcsóbb beszerzési forrása : Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés, 
Ferenc józseí-ut 8.

— Molykar ellen legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végű 
Gyula Ferenc József-ut 4.

— Tákörgyarias, kirakatok ttk- 
rösese, unión cslsxolt üvegesóso Sip- 
M0VH8, Szív U1C4 5—15. Telefon 3 
—56.

— Iskolakönyvek az össze i iako 
iák résie.e ujounan vagy hmna- 
tan mar bis^erezhetök Ántaify Jó­
zsef köayv- és pipirkereskedésébeu. 
Szentanna- cs Vargi utca sarok.



Rádió-mü/ror. Auguszta* 24 
Kedd. Budapest. D. e. 9 80 éa 12: Hire», 

D u. 1 : Idójlráa és vii- 
“'f8 31 a Hir*k> köigasdaaág. 5: 

Mőjírta- és vUálltsjeientés. 5.15 : A o. 
*tr. pperahU tagjiib«! alakult kamui- 
zen. kar hangversenye. Komor Vilmos 
karnagy vezényel. 1. A uber: Fra Dsavo'o- 
»yiiaay. 2 Moakovszky : Malaguene, ba- 
MK zene. 3. Puccini; .Bohémélet* ábrind 
4. Lortamg: »A fegyverkovác«*. Nyitány.' 

5KOI',‘achaW#ttfari“, keringő. 
6,X. Weoinger László Vince dr ieiol- 
L“f/8A,N‘inl2eUölí »'«zAiyok békés el- 

» 7?5 R“>iö-ama- 
í^rPMÍ\a’Qt^a.í’yary Endre “> kir. po ta- 

Oy,"*' Dr4m*i kflte- 
r*M?en lrt.1 Ibsen Henrik. 

Baridé. -T S<bei‘yén Kiro|y- Rentezi 
BeredCs T. kamarazeni kari kísérettel. 
&wepiök : Peer Oyzt: Törzs Jenő A se: 
T. Haimy Margit, Soiveig- Füzy Maüld 
«Oldruhss leány Horvám Éva, A. Dovw 

*,egí.E“dre> Awtrata: Mészáros 
Kató, A vőlegény: Híjnál György A 
sovány személy: Vándory Gusztáv gev •eazony: Holló. Hona. Második a“szon^ 
Káh?S?“Zj.rt?íEgyu ember: fí«’n‘>*ányyi 
sílwu «iff*.02,k„e“ber ! U8B10 Miklós. 
Solreig dalit 8. Gerviy Er?«i cneraénp.*“e,“Á2.0 U : Q«'c»ola tán’cféne 
a-Ä íik^rf31 ég 68Zy) ü- e- 11 
” . !,-*5 • Hzogverseny. 8; Vidám

Sehest. Grác

AhíSítar^R C30: Har’k»erseny. 8,15: 
Ahxander Baumann daljátéka: 9 io- 
Hwgverseny. Lipcse (462.) D. u. 7 45 •' 
ü?Uí, Olaszországba (előadó est) Műn' 
s«?«(4K-V41) D- “• 4 20 H“S- 
ÍTy 20t*n Mt- Frankfurt (47(j t 

Btamenthal és Gustav Kadeiburg vigjáf 
Sfl88,‘- Kóm* ' 

U u. 5: Hírek Tőzsde 5 30- I 7’ i uica OíuaD8W8ei|y- Losdoo (365 ) Du- ^ov?’8 János, Jókai utca 52.
<15: Hangverseny. 6: Táncsene. 7 25 P0VaC’ Andrá,. Kut-ufca II

íi-sSSS 

fő', ngy, bopy a viiághirü filmszi- 
a«u kínos szenvedések után meg- 
nau. 6
~ DzlotálvéleL Városunkban elő-

I ..müiüüi? i i««>‘«wow« 
■ye,ebb Ízlésnek i, meufeleló S’ klíJí” X1’ ^karestbdl jelentik*. A 
áruval feluerelve Zengenva d Gí, !a*‘a6z'?i“,8lté>™iD. mintán Janovich

äKÄ'äs gs

Mozflószinftáxek fcözl«reényel :
Kedd — Augusztus 24

Oránli
Kizárólag c^afe faluőtteknok I Két 

sláger egy előadásban: I. Vadnyu­
gati karnevál (Leányálmok hőse) 
regényes történet 5 felvonásban, a 
főszerepben Tom M x. Tom Mix 
ebben a részben romantikus szere- 
£eoBz’Sté‘xt!‘I1Uj3‘ő‘ 8dJ9 va&m8- 
rőségőoek ős ügyességének, n. 
Hamis eskü, egy férfi kálváriája 7 
elvonásban, a főszerepben William 

I drum. Egy gyilkosság története, 
amely miatt a tettes hamistanuzá- 
sára ártatlan embert Ítélnek el, aki- 
nt*. 6Jta,u.a”^ga csak hosszú évek 
után derül ki.

Tlgszizhái
Unus (A hegyek hercege), Harry 

Piel kalandja 13 felvonásban. Az | 
eredeti felvéte m színhelye Marokkó 1 
Barcelona, Amsterdam. Harry Piel 
mint egy csempészbanda tagja szá­
mos kahndon 4», amelyek folyamán 
rendkívüli bravúrokat végez, mcc- 
menti volt főnökének leányát, azon­
ban szerelme a brnditák áldozata 
lm és bír főnöke leányának me 
reime marasztalja, Harry Piel to- 
vább megy utján, amely végtelen.

A Hajdufőld apróhirdetési levelező­
lapjai

■mit ef7edi*l ‘Hó kedvezményt nyújtunk hirdetőinknek,
1 S fonti Ha>dutföld «“dkivüli elterjedt,égé te.z lehetővé. A forgalmi éle 

kénvílXé mind J t b!Z'0’t«‘d«nényü spróhirdeté.f te,izük könnyűvé é. 

:^niul tgtiz kt,^n

... A hirdet»« Kódja végtelent! egyszerűvé válik:

levelezőlapot * azt* taöveg'gel eHát’va"0 me8v’a’aro1 epróhirdetéii
kiadóhivatalunkba 88 ’ e8*HC,uen pohara adja, vagy beküldi

den íoato, pontján ^a'jßvg6 hetede'mar mo‘,|,kaPba.,ók Debrecen váró, min- 
...a.n .«..ib.1., úXt. ’ Ie..».k .. «gé« TÍ..Í.1U

Apróhirdetéii levelezőlapunk i

Debrecenben :
Kereskedések :

Antalfíy JÓMef. Szent Anna utca.
Csalny R. T. Piac utca.
Groikóné. birlapfőbizományoi. Szó- 

chenyi-dca.
Harmathy Pál, Füvéazkert utca.
Ku'cíár Imre é, fiai, Kálvin-tér.
Springer József, Piac utca.
ThaiíZ éa Harmathy, Piac utca.

Trafikok:
Farmady Lniza, Péterfia u 60.
Ozv. Fehérváry Rudolfné, Hortobágy- 

malomnál.
Gruden Ferenc, Péterfia utca 57.
Hadzsi János, Hunyadi utca 13

.... Iguatkóné, Ko,su>h u. 31.
•K6i“*. (???? I ISOvác‘ Jó«ef°é, Piac utca 8.

Kovác, András Kut-ulca H

— Hibaigazítás. A Hajdufőld va­
sárnapi szamában a DKAE által 
rendeaett tekepálya megnyitásról 
móíö tudósításunkba bossaantö sajtó­
hiba csusaott be, amennyiben a te- 
tepálya megnyitó ünnepélyt nem. - 
“i?41beTlnCÍ*k[lllk felí öotette
• DKáSE, hanem a DKAE (Deb 
recent Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete) rendezte.

1 ^r^rineua hadlArvákat la fai. 
Ttll A Leioykt vin um. me'y szentemhor 
?« í%D>yl!Ík meg* h»diárv«kra g hadirok- 
Hnn?4Jecn?'xr’i 18 ‘‘»terjeszti áldó gon­
doláját. Fel'ételüket kérhetik elsösoiban 
tanítók, tanárok, kö hivatalnokok, álta á 
ban intelkktuíllek árvái, akik • polgári

iskolába Mrnak Vagy
• továbbképző tanfolyamon óhajtanak Sk'ftÄ feJ'el,ebb elemí S- 
.nt«».. ’* nö yben »é’zesülnek zzülötkn 
vák nAtr ?agjcnla,än 8 i<> tanuló ár- 
vák. Ezeknek ia az e őirt felszerpi*«. *. 
juháraiét hozniok kell, iskolai kiadásaikat 
*L^mok fedezik, de ellátási d juk.l fd 
^étel esetén . népjóléti mi ig.ténum fe

- Befőttel Üvegek legolcsóbban 
beszerezhetek Blattner és Szabónál 
Kossuth utca 4.

ízlésesebben, legjuté- 
nyosabban Blattner es 
Szabónál, Kossuth-u. 4.

1926 augusztus 24.

TESTEDZŐ
Temesvár-BucUpe.t,..

A magyar futball mély dah.a- 
ciáját jelzi ez a válogatott mérkó 
®ő8 is. A magyar csapatnak ^1?» 
volt egy pár használható emb!«8 

ciak a két Fogl, Stóhv ** Rabró nyújtottak elfogadható fíJ8 

kot A nagyra tartott Hungária 
társor teljesen csődöt mondott 
rnagy„ csapat egyetlen góljai J 
llesbői érte el. 8 J 5S

SZIKHEZ

• következő elárusító helyeken kapható .- 
Ozv Száiz Györgyné, Piac utca 
loth nővére*, Hatvan utca I. 

iT*rr?yn®’ "Hungária“ mellett. 
Újfalu,,y Mária, Péterfia utca 80. 
Vérté,,y Piroska, Me,tér u. 3. 
Weizprémy K. né, Attila-tér 4.

Pavillonok ;
Sj’’.’ Felnőné, Színház előtt. 
Haj Józ’ef- Rákóczi-, C,apó-u. tarok. 
Liebhardt Mártonná, Kálvin-tér. 
Nagy Jánotné, Attila-tér. 
Ozv. Nyitrayné, Miklós-utca sarok. 
Veazely Istvan, Színházi átjárónál, 

Csapó utca.

Hujdnbóuőrméoyben:
Fejazéiné ujtágáru utó, Városháza előtt, 
Kis trank, Dcbrrceoi-ulca 
Sotno„y trafik, Főtér

Htjdnsfoboszhta:
Bieliczky trafik.
Ifj. Jurikovszky József trafik.

Ngdudvaron:
Szakmáry Ferenc trafik.

p,StnSk: uC?S8c°v® Londonban, 
Bűnök éjszakája, Zoro és Huru-val 
SféTídí18^^9 Ein'Tia Tia-nal 
éjfen látogató,

Négyfogásos
elsőrendű ebéd 14.000 korona

Belvifflsi IranszMáoia

Keletmagyarorszáa— 
Ruszinszko 4:4 (3: 3y 
. / résaélö‘ feltűnően cse 
ké’y érdeklődés mellett folyt le va.’ 
sárnap a Keletnngyarország—ru 
mmkó válogatott csapata lözftuí- 
futballmérkőrős.

Kelet támadásaival indul a mér­
kőzés és a 7 k percben Kántor be­
adása a ruszinokéi jobbhátvéd ió- 
voltaval vezetéshez juttatja a hazai- 
csspafo’. De a kétes ötöm nem tart 
soka, mert mindenki meglepetésére 
egy ártatlannak látszó lövés a vetődő. 
Farkas alatt a hálóba gu ui (1. i 
Alig indul meg újból a játék, úrik- 
temek labdáját Merlin szép hój a 
értékesíti (2:1), majd Úrik egyén r 
akciója háromra növeli Kelet góljait 
(3 :1). Ez volt a mérkőző legszebb 
momentuma, mely után H jdu evv 
teljesen indokolatlan 11-ei g6]h“'

/ ™Bdágcsapatot. a téves 
ítélkezések ős a közvetlen védelem 
fejvesztett játéka uralja a mérkőzés 
végig, melyben Ruszinszkó nemeik 
kiegyenlít, hanem a második félidő 
2ö-ik percében a vezetéshez is jut 
amit Kelet csak a 38 ik percben tűi 
egalizálni és így a mérkőzést eldön-’ 
letlenné tenni egy dies büntető- 
rúgásból.

Barkas—Molnár ős Fried II. köz 
ye‘’e“ ideiem teljesen kezdetleges 
futballt játszott. Kevickinek mindet 
passza ellenfélhez került. Baik nem 
fedezetjátékos. Cseszkó I. volt a 
halfsor egyetlen embere, aki a véde­
lemben és támadásban egyformán 
kivette r részét. Leadásai mind jölz 
sikerültek. Láthatólag zavarta társai­
nak rossz játéka.

A csatázósorban csak Úrik—Mer- 
!m8lurnJ.V01í A *k dolgoztak a 
többiek he yett is. Quttmann lassú.

gyenge játékos, n-m való 
válogatottba, — Kántor most nincs 
formában.

A ruszinszkóiak szépen játszottak 
Nagyon jó a csatársoruk és a két 
hátvéd.

U tolj éra h sgy tűk Molnár sport’ 
fedését. A játék máso­

dik félidejében elhagyta a pályát 
mivel egy szabadiugást nem ő rúg 
hatott. Ez a viselkedése magár 
.”Jd-,a 8Z elítélés bélyegét és remél 
Jük, hogy többet őt abban a válo­
gatott csapatban, melynek nemzeti 
címerét ilyen súlyosan megsértette 
nem látjuk többé viszont. Ellene 
egyébként úgy aBocskay vezetősége, 
Sástbertilet meSlnaitja a fegyelme

KSE-KIKSE 3:2 (0 :1)
. <ySnurbEÍ' Jé »“lír^osztílyű 
’u(b«l> bajnok Ságért a döntőmérkőzés 
a KsE ős 8 KIK8E csapatai között 
8 bár a karcagiak csapata lelkeseb­
ben játszott, mégis a KSE meggon- 
doltabb, technikásabb játéka eldön- 
poü a n,f'fközés sorsát, amelyet a 
KSE nyert meg 3 : 2 arányban,.1

60.

Springer bácsi flBC-íe 
könyvesboltja, papirosa 
F ö P o s t á n á I Hl 

Legolcsó bb 
fényképéseeti cikk raktára.

Telefon 10-57. szám.

y*n szWeowúm a n é k5zöneő 8zi 
udomáeára »dni, hogy börOzletemet 

m . P*8P°kÍ pa,0'ábiI Kossuth-utca 
tom a'á (faját hiz»mt=) helyez­
tem át Kérem további szives pártfogása-

•z ám alá (Eaját hiz.mba) helyez- 
Ml. KAram . . *

.Tisztelettel
kuszka mihAly

■ Mrkereskedö.

Rádió M Telepeh
Mó üzlet Huejadi-y. IV. Forgács iirifodrósz

________ Aranv l.noa-utoa 2
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A DEAC uszóversenye
Vas Ama p délután rendezte a 

[)E4C szokásos éri uszóverseoyét, 
melynek nívóját és fényét a meg 
3«állott Kassa úszói emelték. Ered­
mények :

100 m. mellúszás: 1. Srontkirályi 
'DEAC) 1 P. 28 mp. (kér. rekord),
2. Levit (KAC), 3. Takács (DE»C). 
100 ro. gyorsuszás: 1. Fö'dl (KAC) 
1 p. 15 mp, 2 Bessenyei (DEAC) 3. 
Víiterby (DE«C). 100 m. hátusaas :
1. Messinger (KaC) 1 p. 28 mp. 2. 
Levit (KaC), 3. Rosenberg (DUE). 
400 m. gyorsuszás: 1. Földi (KAC) 
6 p. 25 5 mp., 2. Bessenyei (DE,C) 
6 p. 47 rop., 3. Orosz (DEAC). 
4X50 m. gyorsstaféta: 1. (KaC) 
(Ssabó, Csáké, Földi, Messinger) 2 
p. 13 mp., 2. DE*.C (Szenthira>vi, 
Orosz, Vértem» y, T^kác ) 2 p. 17 4 
mp. A KtC Földi jó úszásával gyö* 
lőtt. Műugrás: 1. Jóst (DEAC) Í42 
p.. 2. Saabé (KAC) 140 p., 3. Farkas 
fDEAC) 119 p. 100 m. mellúszás 
hölgyeknek: 1. Medgyessy (DUE),
2. Ki**s (DEiC), 3. Juriczkai (DE *C). 
.* 100 m. ifj. mellúszásban Gödény 
(DEsC) 1 p. 34 rop as kitűnő ered­
ménnyel győzőit, a 100 m. ifjúsági 
^yorsuHzásban pedig Trón (DEAC) 
1 p. 20.4 top. aiatt. Az 50 m. hölgy 
hátnszásbsn Medgyessy Éva (DUE) 

•Ö19„ » gyorsulásban Juriczkay 
Báske (DEAC) 52 mp. győzött. A 
vers myt a KAC—DEAC vizipóló 
mérkőzés zárta be, amely a nagyobb 
rutinnal rendelkező kassaiak biztos 
3 : 1 (3 : 1) arányú győzelmével vég- 
ződőtt.

Dél nyerte az ifjúsági 
atlétikai pontversenyt

Kevés számú, de előkelő közön- 
ség nézte végig a magyar vidéki 
ifjúsági atlétika icu jobbjainak mér- 
kőzését. Óit láttuk a nézők között 
dr Magosa G örgy polgármestert, 
dr Csűrös F. kulturtanácsnokot, 
Lauber Ferenc Nemzeti Bank fő­
nököt, dr Fráter alispánt és még 
többeket közéletünk nagyjai közül. 
Az eredmények általában megfelel­
nek a várakozásnak.

1500 m. 1. Csiszár (É) 4 : 33 4 
“P- 2. Kocsmár (D) 3. Szabó (É)4. 
^eti (Dny.) 5. Weiszfelier (D). 
o Pínz81n82ky (Él 118 mp. 
2. Székely (D) 3. Nemky (É). 4. 
bchvarz (K) 5. Kozmann (K). Ma­
ugrás. 1. Benkóczy (D) 170 cm. 
2 Szobonya (K) 160, 3. Guttman 
W4JBor°S8fD)5.Lázár(É) 155 -155 

Nyiri (I))2:12 8 ®P- 2.
Koa®ön (K)4. Sza- 

J6® 1. Végh (K) 10.70 m.
2' tHaJdn/ÁK) 10 67 “• 3000 1- 
aí r (ÉL9 :43 12 <ker- ^kord), 
fíTávolugrds 1. Nemky 
p • ?%?“• 2' Pr“28insaky (fi). 3. 
Fried (K) 4. Grabenhoffer (D). 5. 
£chvara (K). 400 m. 1. Nyíri (D) 

7“Piz 2, 8űíle(K). 3. Mracm 
U’ 4* Weisfeller (D), 5. Pruzsinszky 
^D^oszvetts. 1. Farkas (D) 

2LB^8s (D)’ 3- Pa,er 
i d 4‘ Ne/n?y (É). Hármasugrás. 

<E> iTn? <D> X66 cm -2* N’“kr 
K *£'°I c?' 3* L.4zír <E>- 4 rriei 

i m Ö‘- S*obonya (K). Gerelyvetés. 
7i ?7ln (D) 41 93 “• 2- Hajdú (K) 
(ÉÍ44^’p3, L*Zz*/É)A 4- NamVv 

th). 5. Paters (É). Rúdugrás. 1. 
?fißC ár MP 286 cm- 2- Ardfty (K) 
I Cm;A3, öut,mann (K). 4 Sza- 
s'taM (Éi LU?T (É>' °implai 

L Dál **9»* 3 : 56.4 
(^r. rekord). 2. E izak a) csa- 

.p ‘i 3?59-8 mP- (Mr- rekord.) 3. 
Kelet. 4. Dél b). 5. E<zak b). É zak 
hón k/016*' Nyíri azonban a finis-

Feri az 1500 és 3000-től 
A»«dt Csiszárt.

Végeredmény. 1. DM 83 pnntM. 
2. Észak 81 ponttal. 3 Kelet 65 
ponttal.

• —
Magyar atléták Kassán

A magyar atléták nagyszerű tel­
jesítményétől hitjgos Kassa városa 
és méltán érdemelték ki alábbi ered­
ményeikkel: S>epes 61 m. 68 cm-t 
dobott gerellyel. Eredménye fél 
méterrel jobb a régi magyar rekord- 
nfcl. Somfai 7 mAlerrei nyerte a 
távolugrást. 1430 cm-ei a hármas és

8 rúdugrást. Noun (BBTE) 
lo.8o at dobott súllyal, 42.20-at 
diszkosszal. K^márky 178 emel 
győzte le a 173 at ugró Sstanisziayt.

Jó eredmények a Dorogi AC ver­
senyén. A népázerü bányász atléta 
club szokásos évi versenye nem ma­
radt a mar megszokott szenzációt ! 
roButassn: 100 m. I. Veress FaFC 
10.9, Haidu FTC feladta. 400 m. 
I. Kurunczy 49.9 mp-el verte az

^/uíó 5 ein'neltz-ei. Eördögh 
bEAG 40 en föitiij eredménye meg*

4X200 m. stafétában a 
K.AÜE beállította az országos re­
kordot.

Fórból 14 44 cm-t dobott Aradon 
és megverte a petrozsényi Dávidot.

Badjpest ll|aságl bajnokságában 
Hévízi MAC 336 cm-re javította a 
rad“«6. Dárday BBTE 61 mp-re 
a 400-as gatrekerdot.

Bhryaliie 44.18 cm t dobott disz­
kosszal az ESC versenyén.

Ny I Ittér
Nyilatkozat.

Megléczy Istvánnak a Híjduföld 
augusztus 22 ,ki számában megjelent 
nyilatkozatai tudomásul veszem, búvá 
a független magysr bíróság íg zság- 
szolgallatasáb tn, ameiy elégtételt 
fog szolgáltain! tragikusan elhunyt 
huizom emlékének.

Hrjdudorog, 1922 aug. 23.
Kozma György.

E rovatban köröttekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

4 korona Zürichben: 0*0072 30 
zwfcfU «evüaí

Bzdowrt Q.0072.30 Besüt) 123.25, «ir»- 
yvrk 517.63, Lonuun 2515.—, Pál s 
14.85 Milánó 16.95 —, Prága 15'32'50, 
Betartó 9,12'50, «««fia 3.75, »tikár««! 
2.42'50, V witó 56,—, Sic» 73.20, Hollandia 
207.57.50, Mrfisue! 14.27.50

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 345.875 —347 875, belga 

frank 1925—200 5, cseh k.rona 2110-—, 
2120, din korona 18.955-19.015, dinit 
1252—1262, dollár 71000—71300, francié 
frank S030—2110, hollandi forint 28555— 
28705, lengyel zloty 7900—8200, !eu 
335- 345 leva 513—519, lira 2385- 2485, 
német márka >6.977—17.027, osztrák schil­
ling 10.065—10105, norvég korona 15.640— 
15.695, svájci frank 13 784 -13.334, svéd 
koiona 19.G90-19.150.

Gabonatdzade
A készárupiacon a malmok vásárlása 

kezd érezhető lenni. A töasdeidö elején 
a búzát 360 —370.000 koronával vásáro • 
ták származás és minőség sze int. A rozs 
ma is élénk keresletnek Örvendett 230— 
23 LOGO korona körül.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet 
változatlan,

A termény cikkek piacán az ótenge i iránt 
ma is volt erdekiooes. a iorgalou azon­
ban szükebb keretek körött mozgott.

A magpiacon nem volt üz et.

Ía venni, vagy eladni akar, ha ál- 
láatkeret.a HAJDUFŐLD hír 
deiéteinek biztoi az eredmény.

Ozv. Kelemen Ferencné 
kézimunka szalonja 
Ágyterilö^, függönyök, filet csip­
kék, hímzések a legolcsóbb áron. 
Minták, rajzok, sóját tervezések I 

Pi«c-ufca 19. szám II. 
Tanulóleát.y felvétetik.

Kun József
késmüv s és müköszörOs

Debrecen, Sxéch nyl utca 1. 
Soiiogeni konyha és zsebkések 

ollók fe 1 e 16 g s é g mellet! kaphatók.

Hentesek 1 Mészárosok! 
Kereskedők!

Állatjelzö olajozott
ItrÄfa minden színben drb kint fuutd 12000 K_ért kapható.

STERN
festéküzlet Piae-ntcaiO, Bikával szemben

STEIHER JÚZ5EF 
fárosi ingatlanforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon 6ZV
Seatakertben, Poroszlay-ulon gyönyörű 
szőlő cserepes villával — 2 szoba, 
konyha, terrasz — úri lakással, gyü­
mölcsössel, istállóval, villany, jóviztt 
kút — 130 millió. __________
Sestakerlben, Koml'ssy-uton villa be 
költözhető 2 szoba, konyha, veranda
— úri lakás — 640 négyszögöl szőlő 
és gyümölcsössel azonnal átadó. Vil 
lány, jó viz.
Seetakertben 554 négyszögöl szőlő 
gyümölcsössel potomáron eladó húsz 
millióért termés <«1.
Hadházi utón szép ház berendezett ital- 
merés joggal biró pálinka- és bor­
kereskedéssel, 3 szona, konyha, nagy 
udvar, kugtizó elköltözés végett eladó. 
Szerencsét csinál, aki ezt megveszi.
Nyíl-utcán szép frontu ház több lakás- 
sál, 3 szoba, konyha, pince átadó — 
eladó 90 millióért Villany, vízvezeték 
Vagonid melleit aet katasztraiis Hold 
szőlő cserepes házzal — 2 szoba, 
konyha, istálló, ólak — azonnal átadó 
110 miniéért.____________
Köntöskerlben 624 négyszögöl prima 
szőlő gyümölcsössel, cserepes házzal
— 2 szoba, konyha, ólak — 60 mil- 
lióért eladó vagy esetleg bérbeadó.
Ezenkívül több családi ház belváros­
ban eladó. Lakások átadók lelépéssel 
1, 2, 3 és 4 szobás Akiner eladó la­
kása van, jelentse be nálam Díjazás 
csak siker eceten.

PRAHACS JÓZSEF 
szíjgyártó, nyerges és bőröodös

DEBRECEN, BATTHYÁNY-UTCA 2. SZÁM ALATT 
Elkészít mindennemű finom kocsizó és igás lószerszámokat úgy­
szintén nyergek és nyeregszerek a legjutányesabb árbm kaphatók. 
BVJavItásokat g.orsan ős pontosan eszkötlök 

radalmaknak javítás évi átalányban is!!

A modern művészi fényképek specialistája 

RUZICSKA, Főtér 32.

Molnár Testvérek
________ Debrecen, Nagytemplomnál.
Legjobb gyártmányú motorok, kerékpárok, Írógépek, varr gépek, gumik, 
alkatrészek, villany félsz etetési cikkek gyári raktára és nagy javítóműhely.

Telefon 7-27
Kedvező fizetési f e i t é t • i *

U

Csapó-utca 67.

Bálint József
asztalos

i kJazitósü bútorait

Versenytárgyalási 
hirdetés.

Alulírott leikésai hivatal a Kabáa 
építendő 3 tantermes és 1 tanítói la - 
kásrs elemi iskola építés’nek biafo- 
Bitására folyó hó 27-én déli 12 órai 
határidővel versenytárgyalást hirdet.

- Binatpénz 2 siázalék, befejesési 
| határidő 3 hónap.

Rtgsletes versenytárgyalási hir­
detés a Tiszántúli Ipar- és Kereske­
dő em cimtt saaklap folyó hó 21-iki 
számában olvasható.

Felvilágosítások és ajánlati költ­
ségvetési űrlapok alulirt lelkésai hi­
vatalnál kaphatók.

Kubán, 1926. évi augusztus hó 
23 án.

Református 
lelkészt hivatal.

RUDOLF MOSSE

A

HIRDETÉSI IRODA 
ÉS CÍMTÁR OSZTÁLYA

TELEFONJAI
KÖLTÖZKÖDÉS FOLYTÁN

NEM 
VÁLTOZTAK
TERÉZ : 8 39 ÉS 80 40

RUDOLF MOSSE RT.
BUDAPEST IV.

VÁCI-UTCA 18



i«26 augusztus 24,

APROHIRDETESEK Kereslet

Lakás
Maga» lakbérért egy v. két szoba, kony­

hát lakást keres fiatal házaspár. Cim a 
tudóban. 937

fiádé 5 szobás lakás, koryha, kamara, 
terrasz szórna!! beköltözés werten. Ér­
tekezni Márton Kálmán utca 62, Vagon­
gyár mellett. Telefon 10-74 1016

KátfMBélyei bútorozott saoba kiadó Thaly 
Kálmán-utca 3. - - 1

■átemelt szoba, kűlönbejáratu 
Deák Fevenc-utca 10. Hátul az 
baa

tokái kiadó bútorral vagy anélkül 
párnak vagy kvártély ősnek. Kinizsi utca 
“I 1040

■■torwatt udvari szoba központban azon-
Ml kiadó. Hüvelyes-utca 6 1088

Kátnekás lakásért It lépést Fizetek. Aján­
latokat kér Németh Batthyány utca 6. 
Személyese» tiienkettő él három ára 
köaöttj ics7

tollman sióba különbejárattal két sze­
mélynek is kiadö Deák Ferenc-utca 10. 
Hátul az udvarban, 1024

KtMaáaláratu bútorozott szoba elsejére
1—2 urnák kiadó Hajnal-utca 27. 1 ső 
ajtó, jobbra 1031

lalomott szoba, konyhahasználaltal ki­
adó Gólya utca II 1042

Ulf »»«y két bútorozott szoba kiadó Ki.
rály-utca 5, II emelet. Telefon 981 1045

1013 
kiadó. 
udvar- 

1017 
hálta-

Kél középiskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogadok. Kölesei 24. 1052

Két középiskolai taralót a tanévre teljes 
ellátásra felveszek, Ferenc József-ot 63. 
szám. 904

Bál'ért káraiét, inget hófehéren mos, vasal 
Wachs, Simonffy 55 |

Kőiéplíkelit tanulókat teljes ellátásra el­
vállalok. Kü'ön szoba. Göncay-utca 5 
Kollégium mögött. 1022

Két lözépiskolai tanulót a tanévre teljes 
ellátásra felrestek. Fer.-no Jczaet-ut 63. 
szám. 904

Lörlncz Szönyegüzem
Saoboailól-ut 11B

Alánlat

Urnák, parasztnak egyfarsán használ a 
valcdi dr SXELÉIYl féle

Talizmán sósborszesz 
a legbhtc sabb hatású, legerősebb ás leg­

olcsóbb egészségápolo ház szer. 
Mindenütt kapható I 

Gyártja : Dr SZELÉIYIÁBPÁD vegyészeti 
mflrei Dtbrecen.

Prébafivg 13,500 Cözépüveg 38 000 
lagyhveg 75.000 kor.na

Lerakatok : Mihalovicj Jenő, Bánó An­
dor, dr Sztankay, Aba, Bardács Dezső, 

Major Mihály gyógyszertárosoknál.

I Állásnélküliek rövidesen elheiyezkedhet- 
1 nek .Italunk. Ötvenezer korona költség
I beküldése ellenében esetenként értesít­

jük a hozzánk beérkezett üresedéei he­
lyekről, , Meteor" iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut 60.

Úrnő idősebb, házvezetőnőnek menne. Ke- 
I rés egy otthont urnái vagy családnál.

Jól tíz, varrni tud, szerény fiz» tésért is. 
Megbízható. Leveleket özv. Sz, Gy.-né 
Hajdúböszörmény, Hold utca 3663 1020 

lóravaló mindenes leányt keresek. Jelent­
kezni Batthyány-utca £0. s. ám, kereszt­
épület 1021

Szrrszámlakatos önálló munkaerőt bősz­
ei abb gyakorlattal felvesz, tanocokat 
fizetéssel szerződtet Vasbutorgyá-. 1033 

Keresek ötéves fiam mellé hosszabb időre 
szo'id német kisasszonyt. Cím a kiadó­

ban. 1C46
Intelligens özvegy magánzónő vagy család 

a Dóczy intézet közelében hajlandó 
volna e elsőéves tanitónőjelölt kis leá­
nyom kosztra és kvártélyra havi 700.000 
K értékért elvállalni. Értesítést Nagy- 
ecsedre, Görömbey, Zoltán állami tanító 
oimre kerek. 1029

Páküilet modern uj kemencével, városunk 
legforgalmasabb helyén haszonbérbe ki­
adó. Gacsó Károly Fehérgyarmat, Piac­
tér, Szatmármegye. 1023

Piát-utóin üzlethelyiséget ál- vagy meg­
veszek. Ajánlatot szívességből át rész 
Deutsch Lajos cég »Üzlethelyiség* ci 
meo. 1030

Egy 15—16 éves jobb családból való 
gyermekszerető leányt keresek, ki az 
összes házi munkák elvégzésében se­
gédkezne. Feltétlen jóbánásmód. Rutt- 
ner Lajosné Nagyállomás, liszt lak fölél­
sz nt 1034

Kareaak 6-7 millió korona ,jóforgalmu trafikhoz. Arjádrté ,

Oki. tan lóié rím. kath. egy 6 éves 'm* 
gyermek mellé kerestetik, ki a ha,! tásben is segédkezik. Rhédey & 
jíszáeigazgato Érpatak, n. n n°
fehértó. > “• P. Uj.

---------------- 1019

RészMzBtm 
is csinálok d valós tava­
szi gyapjúszövetekből 

férfi-, fiú- és gyermek- 

öltönyöket, 
méret után divatlap szerint 
választott fazonra ugyan­
oly árban, mint amennyi­
ért készen azt bárhol be­
szerezhetné. Tessék próba- 
rendelést csinálni. Raktá­
ron ta'tunk kész tavaszi 
felöltőket, gutnmiköpenye 
geket dús választékban !

TEGDES KÁROLY Utóda 
Csapó-utca 8. sz.

Tankönyvet
reakedíse ea antiquáriuma, Ftivészkert- 
utea 14.

Uráli kávéi mégis a legjobbak 1 Ölesé 
kiadós, kiválóan zamatos.

BMayekai, teacsereket, matrácokat, gar­
nitúrákat heti és havi részletre is ké­
szítet. Háthoz, vidékre ismegyek. Gaál 
Gábor kárpitos, Piac-utca 40. 769

Areartn, zamatos kávét Király üzletében 
vevő előtt pörkölik. Dégeníeld tér 11. 
ssám.

Iskolai iró* és rajzszere- |fof legolcsóbban vásárolhat Keszthely 
papirüzletében, Szentanna utca 2.

Varrásé női és (yermekruhák varrására 
házakhoz ajánlkoaik napi 50000 koroná­
ért. Vidékre is elmegy. Cimet a kiadó­
hivatalban »Varrónő* jeligére kér.

Selférviragára szakaiéi üen műhelygyakor­
lattal isik Kiss gépműhely soifőrisko- 
Uja késeit elő, díjtalan állásba helye­
zésiéi. Erzsébet-utca 20 1042

■agaifokn borból borecet kapható Arany 
János-utca 3ü 1026

Klepan S0 katasztrális tanyás birtok kiadó.
Varga-utca 25 1024

lázsesteri teendők elvégzéséért gyermek- 
felen házaspár lakást kap. Cim meg­
tudható a kiadóban. 1026

Figyelem! T anköny vcsere! 
Használt tankönyveit becserélem csekély 
ráfizetéssel felsőbb osztályúra. Hasznait 
tankönyveket magas áron vásárolok. Al­
földi, Piac-utca 75 807

T?Mr’ kirakat és parket tisztítási vállalat 
Újfaluéi György, Piac-utca 66. Legolcsób- 
ban vállai privát házaknál is 1018 

Pile- éa bársenykalapok nsgy választékban 
olcsón szerezhetők be Matta Annánál 
Csemeteutca 10 1014

45 éves oki. gazdatiszt, ny. uradalmi in­
téző szerény igényekkel bármilyen fog. 
lalkozást vallat. Cim a kiadóban. 932

XoBgoráati tanltok magán nótákat, <»ya- i 
koriákat is elfogadok. Cim a kiadóhiva­
talban, I032

A könyvpiac szenzaciójall
Ismét kapható a

TALMUD
Luzsénszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék : ,A Sulchan Aruch*. 
Az ügyészség által elkobzása után újból engedélyezett szenzációs érdekességei for-1 
ditás megvásárolható a »HAJDUFŐLD* könyvosztáiyában. — Ára 40 000 korona.

Káposztás hordó CSAVAROK legjobb mit őségben 
oa készülnek és beszerezhetők oo

Könyves Tóth Antal
első debreceni villanyeröre berendezett esztergályos műhelyében

________ Rákóc?i-utca 14. sz.
Legszeno hálok, ebédlők, úri szobák és bőrgarnitúrák heti és havi réaxletre 
Szántó butorraktárában g"r. Csapó-utca 17. szám alatt TH 

■S0MasasasMaiMKans3ttfltnK£aHaE»MB^^w^Mnin*1^ae átjáró. — Telefon 10-3O. szám

vállalatomat"8^ * é' ^ntognek be,c8es tudomására h ózni, hogy 25 év óta fennálló 
4 gy b.b,‘va’ m,lnxdenfé10 épületüvegezést legolcsóbb napi á-on ffisss iÄ „Ä*Vi“' »” fe tfÄ 

Nagyjózsef Ablakkitelés!

tegdes János
?8g.yx?,J,i u00 ezer k0r0na részletfizetésre is készít 

férliöltönyt, téli kabátot, női kosztümöt vagy téli kabátot

Péterfia-utca42

király kávéi 
mégis a legjobbak! 
Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos.

Kiad« kettős boros pince, sötét és világos 
szeptember 1-re Rákóczi-utca 5 1043

A bágesl tagon 80 hold föld tanyával 
egy ük kiadó. Értekezni Boldogkert, 
Uszo-utca IC. ss, alatt 1047

Kölép skálái tanult teljes ellátással, zon- 
gorahaaználattal felvételik Péterfia 12. 
Ref. főgimnáziummal szemben.

Újévi -ÄÄ“ 
•rixtiMl read alkué hivatássa gazda 

aáladéba». 532

1050

HALLÓ II FIGYELEM jj HALLÓ
Elmúltak a »Vidám Esték* s mert a közönség BzCrakozf-ibUir óh ja 
tartó GAZDAG JÓZSEF vendéglős nem szereti ha a nuhlifcnm ‘Ilar^áan. »«melött 
lot nem kiméivé, - Budapesté ö leé v Ph á . ? una‘ko?ik- ^oza- 

éaicvrc _ net ‘ágból állóENEKES TAMBURA ZENEKART
hozatott. Vendéglőjét, borát nem kell dicsérni, ismeri m!sr „ u
de a környéke is. — Egy liter vörös bor 16.C00 korona In 1 CA*ÍJ?ebreceD> 
Számos látogatást kér GAZDAG JÓZSEF vendégé Hunyadi ulca i s”

Faüzlet megnyitásul
Síl-e, ké! “ I

Brana z.u„.e Q|M, mn ti8ZL() r ß I
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Upfiädöväii^

IBUTOIOH|
I elismerten legjobb minőségben, ere- ■ 
■ deti gyári áron szerezhetők be a I

Oebreceni Faipar R.-T. |
városi üzletében 8

Király-utca 4. szám. I 
Kedvező fizetési feltételek 1 f

9

BÚTOR
ÁRUHAZAMAT

S monffy-utc ról Áthelyeztem 
ref. püsöM Dérpaioíába 
Lefhovils üwä Hatvan-y, i

Eladás

nyomdájában DebreceíTF^c Jöasef-ut 59?

Kisújszállás határában
79 magyar hold príma szántóföld szét 
tanyaépületekkel eladó. Ugyancsak ott 
216 magyar hold föld haszonbérbe ki­
adó 1926 október 1-től. Értekezhetni le 
bet özv. Péter Mihályné kisvendéglőié 
ben, Mester utca 41. 10S3

■ ígyar Nemzet Története 10 diszkötésbe- 
nj állapotban olcsón eladó. Csiliag-atc? 
82- 46t

István ntoa az építendő HÉV tároló köze 
lében 3000 négyszögöl kert iparvállalat- 
nak, kertészeti üzemnek egészben, ház 
helyeknek 300, négyszögölenként jeladó- 
Értekezhetni Széchenyi-ut 21. sz. 104;

Eladó az Erzsébet u. 20. számú beRöltőz 
hető lakómentes ház, ipartelepnek is 
alkalmas, 1U4Í

Eladó targonca, — kerti toló fecskendő 
két keieRü, 100 literes. Továbbá üzlet 
kézikccsi négy kerekű és üzleti púid- 
kas-za. Nagy Lajos Iroda, Veres-utca S 

m a 1011
Eladó ház, két szoba, konyha átadással.

40. sz. 103c
Eladó 100 mázsa igen zép ó-tengeri. 

Megtekinthet - Eötvös-utca 60. 1026
Vadásífegyvsr 12-es caliberü eladó, Kinizsi­

utca 3'. szám. 1039
Botorkerókpar 500 kbc egész uj, eladó 

Varga utca 11. 1045
Eladó két hold föld házzal a Tóoós kert­

ben. Értekezni Böszörményl-ut 28 ,1054 
Eladó a főtérhez közel l szoba, előszoba 

speizból álló lakás külön pincekonyhá­
val, teljes but rzattal 25 millió koroná 
ért. Cim a kiadóban. 1051

iiiía immiiKiiimi! « uinaH-wttftj r

1041


